Istruzioni per I'uso
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato
e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e
richiedono una buona aerazione per funzionare bene
e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore (la
luce solare diretta, una cucina elettrica).

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente
e attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

e |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
e |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo

di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso

a sinistra (es 150 W);

¢ |atensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso

a sinistra (es 220-240 V);

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza), non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

!l cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati ( edi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora
queste norme non vengano rispettate.




Descrizione () inpesit
dell’apparecchio

Vista d’insieme .

Le istruzioni sull'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti rispetto a
quelli dell'apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.
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. Pannello di controllo

Pulsante
MODE
Manopola Funzione
FUNZIONAMENTO SUPER COOL
FRIGORIFERO

Funzione
SUPER FREEZE

Pulsante
SELECT

Manopola
FUNZIONAMENTO
CONGELATORE ¢
ON/OFF PRODOTTO
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Impostazione Impostazione
SCOMPARTO Funzione Funzione SCOMPARTO
FRIGORIFERO HOLIDAY ICE PARTY CONGELATORE

Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO
Gestisce I'accensione e lo spegnimento dello
scomparto frigorifero e permette di impostare le
relative temperature di funzionamento.

Pulsante MODE

Consente lo spostamento all'interno del display per
arrivare alle varie impostazioni/funzioni e lo
spegnimento degli allarmi sonori.

Impostazione SCOMPARTO FRIGORIFERO
Visualizza la temperatura impostata nel vano frigo e lo
stato di OFF del comparto frigorifero (scritta OFF
attiva).

Funzione SUPER COOL

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione SUPER COOL (raffreddamento rapido
del vano frigo).

Funzione HOLIDAY

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione HOLIDAY (temperature ottimali con
minimi consumi in caso di lunghe assenze).

Funzione SUPER FREEZE

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione SUPER FREEZE (congelamento
rapido).

Funzione ICE PARTY

Visualizza lo stato (disattivato, selezionato o attivato)
della funzione ICE PARTY (la massima rapidita nel
freddare una bottiglia calda e servirla in tavola con
I'apposito secchiello adatto a mantenerne la
temperatura raggiunta).

Impostazione SCOMPARTO CONGELATORE
Visualizza la temperatura impostata nel vano freezer e
lo stato di OFF del prodotto (scritta OFF attiva).

Pulsante SELECT
Consente la selezione/deselezione delle varie funzioni
e lo spegnimento degli allarmi sonori.

Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/
OFF PRODOTTO

Gestisce l'accensione e lo spegnimento dell'intero
prodotto e permette di impostare le temperature di
funzionamento nello scomparto freezer.




Avvio e utilizzo

Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire
le istruzioni sull’installazione (ved/ /nstallazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani
e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! L’'apparecchio € provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

Dopo aver collegato la spina alla presa di corrente
accertarsi che il display sia acceso ((la manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO non deve essere su Off).

Scomparto congelatore

All'accensione del prodotto (ruotare la manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO fino ad impostare la temperatura di
funzionamento voluta nel vano freezer) si consiglia di
inserire la funzione SUPER FREEZE per accelerare il
raffreddamento del vano; quando quest'ultimo avra
raggiunto la sua temperatura ottimale, la funzione si
disattivera e potrete introdurre nel congelatore i surgelati.

Scomparto frigorifero

All'accensione dello scomparto frigo (ruotare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO fino ad impostare la
temperatura di funzionamento voluta nel vano frigorifero) si
consiglia di inserire la funzione SUPER COOL per
accelerare il raffreddamento del vano: dopo qualche ora
potrete mettere i cibi nel frigorifero.

A.lLR. SYSTEM
E riconoscibile dalla presenza del dispositivo sulla
parete superiore del vano frigorifero (ved/ figura).

L'A.l.R. System consente un'ottima conservazione degli
alimenti perché ripristina velocemente la temperatura
dopo 'apertura della porta e distribuisce
omogeneamente la temperatura: I'aria soffiata (A) si
raffredda a contatto della parete fredda, mentre I'aria piu
calda (B) viene aspirata (ved/ figura).

(D) inpesit

|La parete posteriore si presenta coperta di brina o
goccioline d’'acqua a seconda che il compressore sia
in funzione o in pausa.

RIPIANI: pieni o a griglia.
Sono estraibili e regolabili in
altezza grazie alle apposite
guide (ved/ figura), per
I'inserimento di contenitori
o alimenti di notevole
dimensione. Per regolare
I'altezza non € necessario
estrarre completamente il ripiano.
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Utilizzare il display

Impostare la temperatura

Se il vano interessato & spento, sul relativo spazio di
segnalazione sul display (Impostazione SCOMPARTO
FRIGORIFERO e Impostazione SCOMPARTO
CONGELATORE) apparira la scritta OFF. Se il vano &
acceso appariranno invece le temperature impostate
in quel momento. Per modificarle agire direttamente
sulla manopola relativa al vano interessato (Manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO e Manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO).

Le temperature impostabili per il comparto frigorifero
vanno da +2°C a +8°C, mentre quelle per il comparto
congelatore vanno da —18°C a —26°C. Gli incrementi o
decrementi possibili sono comunque sempre di 1°C.
Quando ¢ attiva la funzione HOLIDAY non sono
possibili regolazioni di temperatura, ma il prodotto si
posiziona automaticamente alla regolazione ottimale
per la situazione: +12°C per il comparto frigorifero (se
attivo) e —18°C per il comparto congelatore.

Gestione delle funzioni

Simbolo della funzione nel normale
* funzionamento

Funzione selezionata (contorno
lampeggiante)

ol
/ ‘ N
Funzione attiva (contorno acceso)




Attivare/disattivare le funzioni

Premere il pulsante MODE tante volte quante sono
necessarie a far lampeggiare il simbolo della funzione su
cui si vuole agire: cio indica che la funzione e
selezionata e pronta ad essere attivata o disattivata. A
questo punto si puod gestire la funzione tramite il pulsante
SELECT per attivarla o disattivarla.

NOTA: se non si da conferma premendo il pulsante
SELECT entro cinque secondi dall'ultima azione sul
display, quest'ultimo tornera a visualizzare la funzione
come precedentemente impostata ad indicare che
nessuna modifica € stata impostata.

La funzione SUPER COOL ¢ legata al comparto
frigorifero e quando questo €& spento non sara consentita
alcuna azione su tale funzione; altre prevedono un
funzionamento che puo creare dei conflitti (ad esempio
quando vengono attivate contemporaneamente le
funzioni HOLIDAY e SUPER FREEZE), in questo caso si
tiene conto di una priorita gia stabilita in modo da
aiutarvi nella gestione del prodotto.

La funzione SUPER FREEZE prevede due modalita di
attivazione (vedere il paragrafo relativo alla gestione del
reparto congelatore).

Attivare/disattivare della modalita DEMO:

Per fare una dimostrazione del funzionamento del
display mantenendo il prodotto spento, si puod attivare la
modalita DEMO.

Attivazione:

- posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO su Off;

- tenere premuti i due pulsanti “Select” e “Mode” per
circa 5 secondi, fino a che si sente un suono e
lampeggiano le due scritte “OFF” e “OFF” nel display;
queste scritte lampeggiano per tutto il tempo che la
funzione DEMO e attiva.

Disattivazione:

- posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO su Off;

- tenere premuti i due pulsanti “Select” e “Mode” per
circa 5 secondi, fino a che si sente un suono e le due
scritte “OFF” e “OFF” nel display smettono di
lampeggiare.

Funzione holiday

Se si parte per un periodo di vacanza non & necessario
spegnere 'apparecchio perché é dotato

di una funzione che permette, con bassi consumi
elettrici, di mantenere la temperatura del vano frigorifero
intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo trucchi e
cosmetici); la temperatura del congelatore

va impostata sul minimo, indispensabile per la
conservazione degli alimenti. Per attivare la funzione
HOLIDAY vedi Utilizzare il Display.

Utilizzare al meglio il frigorifero

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione).

e Attivare la funzione SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco tempo,
per esempio quando il vano viene riempito dopo una
grossa spesa. La funzione si disattiva
automaticamente trascorso il tempo necessario.

¢ Inserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono piu
a lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.




Utilizzare al meglio il congelatore

e Perregolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO (vedi Descrizione).

e Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gia congelati; vanno
sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE dove la temperatura scende sotto i
-18°C e garantisce una buona velocita di
congelamento.

Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

e | a quantita massima giornaliera di alimenti da
congelare ¢ indicata sulla targhetta caratteristiche,
posta nel vano frigorifero in basso a sinistra (esempio:
Kg/24h 4).

e Per congelare (se il congelatore € gia in funzione):

- Per piccole quantita, inferiori alla capacita massima
indicata sulla targhetta caratteristiche (posta in basso
a sinistra, accanto alla verduriera), attivate dal display
la funzione SUPER FREEZE nella sua modalita “24 ore”
e introducete i cibi da congelare. Per attivare la
funzione premere il pulsante MODE tante volte quante
sono necessarie a far lampeggiare il simbolo del
SUPER FREEZE e, quindi, premere il pulsante SELECT
per rendere attiva la funzione. Dopo 24 ore, o una volta
raggiunte le temperature ottimali, la funzione di
congelamento rapido si disinserisce automaticamente.

- Per grossi quantitativi di cibi da congelare (fino al
carico massimo indicato nella targhetta delle
caratteristiche posta in basso a sinistra, accanto alla
verduriera) attivate dal display la funzione SUPER
FREEZE nella sua modalita “48 ore”. Per attivare la
funzione premere il pulsante MODE tante volte quante
sono necessarie a far lampeggiare il simbolo del
SUPER FREEZE e, quindi, mantenere premuto per piu
di tre secondi il pulsante SELECT per rendere attiva la
funzione (il simbolo SUPER FREEZE inizia a
lampeggiare lentamente). Dopo 24 ore il simbolo della
funzione smettera di lampeggiare e tornera fisso; a
questo punto potete introdurre i cibi da congelare.
Dopo altre 24 ore la funzione si disinserira
automaticamente.

(D) inpesit

e Al fine di ottenere un spazio maggiore nel reparto
freezer potete togliere i cassetti dalle loro sedi
sistemando gli alimenti negli spazi disponibili.

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

!'In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni
per circa 9-14 ore.

temperatura una bottiglia di
spumante o champagne.

CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE e selezionare
la funzione sul display.

Estrarre la bottiglia quando segnalato.

II'secchiello puo essere utilizzato per servire la bottiglia
mantenendola fresca.

ICE PARTY: per portare a giusta

Inserire la bottiglia nel secchiello
gia congelato all’interno del vano




Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione € necessario

isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1. posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO su Off;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura puo scattare

I'allarme: esso non € sintomo di anomalia. Per ripristinare

il normale funzionamento & sufficiente posizionare la

manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF

PRODOTTO sul valore desiderato. Per isolare

I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I’apparecchio

e | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina o ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

Evitare muffe e cattivi odori

e [’apparecchio e fabbricato con materiali igienici che non
trasmettono odori. Per mantenere questa caratteristica &
necessario che i cibi vengano sempre protetti e chiusi
bene. Cio evitera anche la formazione di macchie.

¢ Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire I'interno e lasciare le porte aperte.

Sbrinare I’apparecchio

! Attenersi alle istruzioni sottostanti.

Per sbrinare I'apparecchio non usare oggetti taglienti ed
appuntiti che potrebbero danneggiare irreparabilmente il
circuito refrigerante.

Sbrinare il vano frigorifero

I frigorifero € dotato di sbrinamento automatico: I'acqua
viene convogliata verso la
parte posteriore da un
apposito foro di scarico
(vedl figura) dove il calore
prodotto dal compressore
la fa evaporare. L'unico
intervento da fare
periodicamente consiste
nel pulire il foro di scarico
affinché 'acqua possa
defluire liberamente.

Sbrinare il vano congelatore
Se lo strato di brina & superiore ai 5 mm & necessario
effettuare lo sbrinamento manuale.

1. Un giorno prima attivare la funzione SUPER FREEZE nella
sua modalita 24 ore; serve a dare agli alimenti un salutare
“colpo di freddo” in pit. Dopo 24 ore la funzione di
congelamento si disinserisce automaticamente ma potete
disinserirla voi.

2. Spegnete il prodotto agendo sulla manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF
PRODOTTO.

! questa operazione spegne tutto I'apparecchio (reparto
frigorifero compreso).

3. Avvolgete tutti i surgelati e i congelati in carta da giornale
mettendoli o in un altro frigorifero o in un luogo fresco.

4. Lasciate aperta la porta in modo che la brina si sciolga
del tutto, aiutandola con dei contenitori pieni di acqua
dotati del SISTEMA DRAIN

tiepida.
/ per convogliare I'acqua

% all'esterno: lasciare che

I'acqua defluisca in un

contenitore (vedy figura).
! Ricordatevi che il motore pud non partire
immediatamente ma dopo circa 8 minuti.

5. Alcuni apparecchi sono

N\

6. Pulire e asciugare con
cura il vano congelatore
prima di riaccendere
I'apparecchio.

7. Prima di inserire i cibi nel vano congelatore attendere
circa 2 ore per il ripristino delle condizioni ideali di
conservazione.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada (A) svitando la vite

di fissaggio (B)
posizionata nella parte
posteriore del
comprilampada, come
indicato (ved/ figura).
Sostituirla con una
analoga, di potenza non
superiore a 15 W,




Precauzioni e consigli

! 'apparecchio é stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

c Questa apparecchiatura € conforme

alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)
e successive modificazioni;

E - 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita
Elettromagnetica) e successive modificazioni.

- 2002/96/CE..

Sicurezza generale

e | 'apparecchio ¢ stato concepito per un uso di tipo non
professionale all'interno dell'abitazione.

e | 'apparecchio deve essere usato per conservare

e congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

e | 'apparecchio non va installato all'aperto, nemmeno se
lo spazio ¢ riparato, perché € molto pericoloso lasciarlo
esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

e Non toccare le parti interne raffreddanti: c’é pericolo di
ustionarsi o ferirsi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

e E necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non &
sufficiente portare le manopole per la regolazione della
temperatura sulla posizione 0 (apparecchio spento) per
eliminare ogni contatto elettrico.

e |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Non utilizzare, all'interno degli scomparti conservatori di
cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o apparecchi
elettrici se non sono del tipo raccomandato dal
costruttore.

e Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

¢ Questo apparecchio non e da intendersi adatto all’'uso
da parte di persone (incluso bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza e conoscenza, a meno che siano state
supervisionate o istruite riguardo all’'uso
dell'apparecchio da una persona responsabile della loro
sicurezza. | bambini dovrebbero essere supervisionati
per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

e Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

(D) inpesit

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi
alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

¢ La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il
simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’'ambiente

e |nstallare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall'esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

e Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

e Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio:
per una buona conservazione, il freddo deve
poter circolare liberamente. Se si impedisce la
circolazione, il compressore lavorera continuamente.

e Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

e Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato
di ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo
agli alimenti e fa aumentare il consumo di energia.

e Mantenere efficienti e pulite le guarnizioni, in modo
che aderiscano bene alle porte e non lascino uscire il
freddo (vedi Manutenzione).




Anomalie e rimedi

Puo accadere che 'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

Il DISPLAY non si accende.

Il motore non parte.

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti

si gelano.

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

Sul fondo del frigo c’é dell’acqua.

Allarme porta aperta.

Allarme per riscaldamento
anomalo del freezer.

Possibili cause / Soluzione:

La spina non ¢ inserita nella presa della corrente o non abbastanza da
fare contatto, oppure in casa non c'é corrente.

L'apparecchio e dotato di un controllo salvamotore (vedi Avvio e utilizzo).

Le porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

Le porte vengono aperte molto spesso.

Le manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta
(vedi Descrizione).

Il frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

La manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non ¢ in posizione
corretta (vedi Descrizione).
Gli alimenti sono a contatto con la parete posteriore.

Sono state attivate le funzioni SUPER COOL e/o SUPERFREEZE e/o ICE
PARTY (vedi Descrizione).

La porta non € ben chiusa o viene aperta di continuo.

La temperatura dell’ambiente esterno & molto alta.

Il gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non & un difetto, & normale.

Il foro di scarico dell'acqua € otturato (vedi Manutenzione).

Nel caso in cui la porta del frigorifero rimane aperta per un tempo superiore
ai due minuti la lampada di illuminazione interna inizia a lampeggiare; dopo
alcuni secondi € emesso un segnale acustico che € possibile tacitare
chiudendo la porta o premendo il pulsante SELECT . Se la porta rimane
aperta per piu di 4 minuti la lampada inizia a lampeggiare piu velocemente.

1. Per segnalare un eccessivo riscaldamento del freezer (es. momentaneo black

out) viene emesso un segnale acustico e compare un messaggio sul display
“A1" a segnalare un pericoloso riscaldamento. Per non far ricongelare il cibo,
il freezer si manterra ad una temperatura intorno a 0°C, permettendovi di
consumare gli alimenti entro le 24 ore o di ricongelarli previa cottura. Si puo
spegnere il segnale acustico premendo semplicemente il pulsante SELECT.
Per tornare al normale funzionamento e cancellare il messaggio sul display si
dovra spegnere e riaccendere il prodotto, agendo sulla manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO.

2. Se la temperatura continua a salire verso valori eccessivamente alti viene

emesso nuovamente il segnale acustico e compare un altro messaggio sul
display “A2" a segnalare I'eccessivo riscaldamento. Si consiglia di verificare
lo stato del cibo, potrebbe essere necessario gettarlo. In ogni caso il cibo
non va ricongelato se non dopo cottura. Per non far ricongelare il cibo, il
freezer verra mantenuto ad una temperatura intorno a 0°C. Si puo spegnere
il segnale acustico premendo semplicemente il pulsante SELECT. Per
tornare al normale funzionamento e cancellare il messaggio sul display si
dovra spegnere e riaccendere il prodotto, agendo sulla manopola
FUNZIONAMENTO CONGELATORE e ON/OFF PRODOTTO.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e Verificare se I'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed)).
® |n caso negativo, contattare il Numero Unico Nazionale 199.199.199.

modello numero di serie
Comunicare: |

|
e il tipo di anomalia A A’ Y,
e il modello della macchina (Mod.) C S7N 7\0!/4211801

_ e (Woa RG2330 )| T ] coa 93139780000 | _

o il numero di serie (S/N) Nga2eoV- Lz [ 150 W[ o Wruse Ao wax 12’

Queste informazioni si trovano Total 340 EEE|75| | | [Freez. Capac | ciass

sulla targhetta caratteristiche posta v S| Uit [ [Groes] [poceraecons |cmee N
Brut Brut Utile Brut kgi24h 4,0 Classe

nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr. | R 134a | Test Pressure ‘ mnm ‘ll || |”H|||| Hl“lm

Syst. HIGH-235 |
Kompr. | kg 0,090 |P-S--‘Low 120
Made in Italy 13918

SSISTENZA -RICAMBI - ACCESSORI

Assistenza Attiva 7 giorni su 7 (D 199.199.199

NUMERO UNICO

Se nasce il bisogno di assistenza o manutenzione basta chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*
per essere messi subito in contatto con il Centro Assistenza Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.
E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle
08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab.
dalle 13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama dal telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’'operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell'operatore telefonico; per maggiori
informazioni consultare il sito www.indesit.com.

(D) inpesit
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Installation

! Before placing your new freezer into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place
it vertically and wait at least 3 hours before connecting it
to the electricity mains. Before inserting the plug into the
electrical socket ensure the following:

e The appliance is earthed and the plug is compliant
with the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located
on the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

e The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the
appliance. If the socket is incompatible with the plug,
ask an authorised technician to replace it (see
Assistance). Do not use extension cords or multiple
sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

14



Description of the (D inpesiT
appliance

Overall view E

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not directly
represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

A.l.LR. SYSTEM = = ‘ Removable lidded shelf
with EGG TRAY

SHELVES. < L NS J\

Removable multipurpose
SHELVESe

T
T
1
[T
LA

i
01
1

Compartment for
A 2 LITRE BOTTLE

FRUIT and

VEGETABLE bin tm

IS >t BOTTLE shelf

CONTROL PANEL —

FREEZER and
STORAGE
compartment L J

J L

STORAGE < ||
compartments

® Varies by number and/or position.
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H Control panel

MODE SELECT FREEZER
button button OPERATION and
REFRIGERATOR SUPER COOL SUPER FREEZE APPLIANCE ON/OFF
OPERATION function function Knob
Knob
off v . : v
——
Mode | °C + ‘: | ‘-"
Max — ( = ﬁ AKY [
REFRIGERATOR FREEZER
COMPARTMENT HOLIDAY ICE PARTY COMPARTMENT
setting function function setting

REFRIGERATOR OPERATION Knob

This knob turns the refrigerator compartment on or
off and enables you to set the relative operating
temperatures.

MODE button

This button allows you to navigate the display to have
access to the various settings/functions and to turn off
the alarm buzzers.

REFRIGERATOR COMPARTMENT setting
Displays the temperature set in the fridge
compartment and when the fridge compartment is
turned OFF (word OFF indicated).

SUPER COOL function

Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the SUPER COOL function (rapid cooling of the
refrigerator compartment).

HOLIDAY function

Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the HOLIDAY FUNCTION (optimal temperatures with
the minimum consumption in the event of prolonged
absence).

SUPER FREEZE function
Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the SUPER FREEZE function (rapid freezing).

ICE PARTY function

Displays the status (disabled, selected or enabled) of
the ICE PARTY function (maximum speed in cooling a
warm bottle and serving it at the table in the special
bucket designed to maintain the temperature reached
by the bottle).

FREEZER COMPARTMENT setting

Displays the temperature set in the freezer
compartment and when the appliance is turned OFF
(word OFF indicated).

SELECT button
This button selects/deselects the different functions
and turns off the alarm buzzers.

FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF Knob
This knob turns the whole appliance on or off and
enables you to set the freezer compartment operating
temperatures.
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Start-up and use

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see /nstallation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately
8 minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

Once you have plugged the appliance into the mains
socket, make sure the display is on (the FREEZER
COMPARTMENT knob must not be on Off).

Freezer compartment

When you turn the appliance on (by turning the
FREEZER and APPLIANCE ON/OFF Knob to the required
freezer compartment operating temperature), we
recommend you enable the SUPER FREEZE function to
speed up the cooling process inside the compartment;
when the latter has reached the optimal temperature, the
function will be disabled and you may place the frozen
foods inside the freezer.

Refrigerator compartment

When you turn the refrigerator compartment on (by
turning REFRIGERATOR OPERATION Knob to the
required refrigerator compartment operating
temperature), we recommend you enable the SUPER
COOL function to speed up the cooling process inside
the compartment: after a few hours, you may place food
inside the refrigerator.

A.lLR. SYSTEM
It is recognizable due to the presence of the mechanism on
the top part of the refrigerator compartment (see diagram).

A.LLR. Systems maximises air circulation, improving the
efficiency of the evaporator and helping to achieve the
optimal temperature inside the refrigerator as quickly as
possible each time it has been opened. The blown air (A)
is cooled when it comes into contact with the cold wall,
whereas the hotter air (B) is sucked up (see diagram).

(D) inpesit

The back wall may be covered in frost or droplets of
water, depending on whether the compressor is in
operation or whether it is paused.

SHELVES: with or without grill.
Due to the special guides the
B
N shelves are removable and the
height is adjustable (see
diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
Height can be adjusted without
complete removal of the shelf.

Using the display

Setting the temperature

If the compartment concerned is switched off, the word
OFF will appear on the relative indication space on the
display (REFRIGERATOR COMPARTMENT setting and
FREEZER COMPARTMENT setting). If the compartment is
switched on, then the temperatures set at that time will
appear. To change them, turn the relative knob directly
(REFRIGERATOR OPERATION Knob and FREEZER
OPERATION and APPLIANCE ON/OFF Knob).

The refrigerator compartment can be set to between
+2°C and +8°C, while the freezer compartment can be
set to a temperature of between -18°C and -26°C. The
temperature in both cases can be increased or
decreased by 1°C at a time.

When the HOLIDAY function is enabled, temperature
regulations cannot be made, but the appliance
automatically sets itself to the best setting for the
situation: +12°C for the refrigerator compartment (if
enabled) and -18°C for the freezer compartment.

Function status

* Function symbol during normal operation
N
—— Function selected (outline flashing)
/ ‘ AN

Function enabled (outline on)
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Enabling/disabling the functions

Press the MODE button as many times as necessary for
the red outline of the function you wish to act on to light
up: this indicates that the function has been selected
and is ready to be enabled or disabled. Now you can
enable or disable the selected function using the
SELECT button.

! If you do not confirm your selection by pressing the
SELECT button within five seconds of the last action
performed on the display, the latter shall go back to
displaying the function previously set and indicate that
no new modification has been made.

The SUPER COOL function is linked to the refrigerator
compartment and when the latter is switched off, no action
whatsoever will be possible on the former, other functions
foresee an operation that can create conflicts (for example,
when the HOLIDAY and SUPER FREEZE functions are
enabled simultaneously), in this case a pre-set priority is
taken into consideration in order to help you operate the
appliance.

The SUPER FREEZE function features a double mode of
operation (see paragraph on operating the freezer
compartment).

Enabling/disabling the DEMO mode:

To run a demonstration of the display operation while
keeping the appliance turned off, just enable the DEMO
mode.

Enabling:

- set the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF
Knob to Off;

- keep the two buttons “Select” and “Mode” pressed for
approximately 5 seconds, until you hear the buzzer and
the two words “OFF” and “OFF” flash on the display;
these words will flash for the entire duration the DEMO
mode is enabled.

Disabling:

- set the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF
Knob to Off;

- keep the two buttons “Select” and "Mode” pressed for
approximately 5 seconds, until you hear the buzzer and
the two words “OFF” and “OFF” on the display stop
flashing.

Holiday function

To minimise energy usage when on holiday, it is not
necessary to switch the appliance off. The appliance has
a function which allows it to maintain the temperature of
the refrigerator compartment at approximately 15°C
(which can also be used to conserve make-up and
beauty products). The freezer temperature must be set to
the minimum value in order to preserve the food.

Using the refrigerator to its full potential

e Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to adjust
the temperature (see Description).

e Activate the SUPER COOL function to lower the
temperature quickly. For example, when you place a
large number of new food items inside a fridge, the
internal temperature will rise slightly. The function
quickly cools the groceries by temporarily reducing the
temperature until it reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tips).

e Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will
increase humidity in the refrigerator and cause
condensation to form.

18



Using the freezer to its full potential

Use the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/
OFF Knob to adjust the temperature (see Description).

Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted.
Fresh food must be stored in the top FREEZER and
STORAGE compartment where the temperature drops
below -18°C and guarantees rapid freezing.

Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator
compartment (for example: Kg/24h: 4).

To freeze (if the freezer is already operating):

- For small quantities, less than the maximum capacity
indicated on the data plate (situated on the lower left,
next to the salad crisper), enable the SUPER FREEZE
function on the display in the "24 hour" mode and insert
the food to be frozen. To enable the function, press the
MODE button as many times as necessary for the
SUPER FREEZE symbol to start flashing and then press
the SELECT button to enable the SUPER FREEZE
function. After 24 hours, or once the optimal
temperatures have been reached, the rapid freezing
function is automatically disabled.

- For large quantities of food to be frozen (up until the
maximum load indicated on the data plate situated on
the lower left, next to the salad crisper), enable the
SUPER FREEZE function on the display in the "48 hours"
mode: To enable the function, press the MODE button
as many times as necessary for the SUPER FREEZE
symbol to start flashing and then press the SELECT
button for more than three seconds to ensure the
function is enabled (symbol SUPER FREEZE function
starts to flash slowly). After 24 hours, the function
symbol will stop flashing and go back to being
permanently lit; you can now insert the food to be
frozen. After another 24 hours, the function will be
disabled automatically.

In order to create extra room inside the freezer
compartment, the drawers may be removed and the
food arranged in the resulting space.

(D) inbesiT

! Do not open the door during freezing.

! If there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature
inside the freezer, ensuring that foods are conserved for
at least 9 -14 hours.

ICE PARTY: tensures bottles of
sparkling wine or champagne
reach the right temperature.
Place the bottle in the pre-frozen
ice bucket located inside the
FREEZER and STORAGE
compartment and select the
function on the display.
Remove the bottle when the alert is given.

The bucket may be used to serve the bottle, keeping it
cool after it has been removed from the appliance.
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Maintenance and care

Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to

disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION and APPLIANCE ON/OFF
Knob on Off

2. pull the plug out of the socket

! |f this procedure is not followed, the alarm may sound. This

alarm does not indicate a malfunction. To restore normal

operation, it is sufficient to set the FREEZER OPERATION and

APPLIANCE ON/OFF knob on the desired value. To

disconnect the appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

e The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour
free refrigerator and to prevent the formation of stains,
food must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended
period of time, clean the inside and leave the doors
open.

Defrosting the appliance

! Follow the instructions below.

Do not use objects with sharp or pointed edges to
defrost the appliance as these may damage the
refrigeration circuit beyond repair.

Defrosting the refrigerator compartment

The refrigerator has an automatic defrosting function:
water is ducted to the
back of the appliance by a
special discharge outlet
(see diagram) where the
heat produced by the
compressor causes it to
evaporate. It is necessary
to clean the discharge
hole regularly so that the
water can flow out easily.

Defrosting the freezer compartment

If the frost layer is greater than 5 mm, it is necessary to
defrost manually:

—

. One day before enabling the SUPER FREEZE function
in the 24-hour mode; it helps give the food a healthy
extra "cold shock". After 24 hours, the freezing
function is automatically disabled but you can disable
it yourself.

2. Turn the appliance off by turning the FREEZER

OPERATION and APPLIANCE ON/OFF knob.
! this operation switches off the whole appliance
(including the fridge compartment).

3. Wrap frozen foods in newspaper and place them in

another freezer or in a cool place.

4. Leave the door open until the frost has melted

completely. This can be made easier by placing

containers with lukewarm water in the freezer

compartment.
fitted with the DRAIN

/ SYSTEM to lead the water

outside: insert the scraper
/ p

into the slot provided at the

bottom and let the water
flow into a container (see
diagram).
6. Clean and dry the freezer compartment carefully
before switching the appliance on again.
! Remember that the motor will not start immediately,
but rather after approximately 8 minutes.
7. Wait for approximately 2 hours, i.e. until the ideal
storage conditions have been restored, before
placing food in the freezer compartment.

5. Certain appliances are

N\

Replacing the light bulb

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb (A)
by unscrewing the fixing
screw (B) which is located
at the back of the
lampcover, as shown (see
ariagram). Replace it with a
similar light bulb, the
power of which should not
exceed 15W.
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Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c This appliance complies with the following

hid

Community Directives:

- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and
subsequent amendments;

-89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

mmm Compatibility) and subsequent amendments;

- 2002/96/CE..

General safety

The appliance was designed for domestic use inside
the home and is not intended for commercial or
industrial use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements:
cause skin abrasions or frost/freezer burns.
When unplugging the appliance always pull the plug
from the mains socket, do not pull on the cable.

Before cleaning and maintenance, always switch off the
appliance and disconnect it from the electrical supply. It
is not sufficient to set the FREEZER OPERATION and
APPLIANCE ON/OFF Knob on OFF (appliance off) to
eliminate all electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.
Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer into
your mouth.,

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
lack of experience and knowledge unless they have
been given supervision or instruction concerning use
of the appliance by a person responsible for their
safety. Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

this could

Disposal

e Observe local environmental standards when

disposing packaging material for recycling purposes.

¢ The European Directive 2002/96/EC on Waste

Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal
of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

Install the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

Do not fill the appliance with too much food:

cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor will
work continuously.

Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).

(D) inpesit
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Troubleshooting

If the appliance does not work, before calling for Assistance (see Assistance), check for a solution from the

following list.
Malfunctions:

The display does not illuminate.

The motor does not start.

The refrigerator and the freezer do not
cool well.

The food inside the refrigerator is
beginning to freeze.

The motor runs continuously.

The appliance makes a lot of noise.
There is water at the bottom of the
refrigerator.

Door open alarm.

Abnormal freezer heating alarm.

Possible causes / Solutions:

The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far enough
to make contact, or there is no power in the house.

The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The OPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

The REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting (see
Description).
The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

The SUPER COOL and/or SUPER FREEZE and/or ICE PARTY functions are
enabled (see Description).

The door is not closed properly or is continuously opened.

The outside ambient temperature is very high.

The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor is
off. This is not a defect, it is normal.

The water discharge hole is blocked (see Maintenance).

Should the refrigerator door be left open for more than two minutes, the lamp
inside the compartment will begin to flash; after a few seconds, an alarm
buzzer is sounded. To silence this buzzer, just shut the door or press the
SELECT button. Should the door remain open for more than 4 minutes, the
lamp will flash more rapidly.

1.

To signal an excessive heating on the part of the freezer (e.g. momentary power
failure), a buzzer will sound and a message comes up on the display “A1” to
signal the dangerous heating of the compartment. To prevent food from
refreezing, the freezer will try to maintain a temperature of 0°C, thus allowing
you to use up the food within 24 hours or to cook them and then refreeze them.
You can turn the buzzer off simply by pressing the SELECT button.

To return to normal operation and cancel the message from the display, you
need to turn the appliance off and on again, turning the appliance FREEZER
OPERATION and APPLIANCE ON/OFF Knob.

. If the temperature inside the freezer continues to rise to excessively high values,

the buzzer will sound yet again and another message “A2" will come up on the
display to signal the dangerous state of overheating. We recommend you check
the conditions of the food, as it may be necessary to throw it away. In all cases,
food should not be refrozen unless you cook it first. To prevent food from
refreezing, the freezer will try to maintain a temperature of 0°C. The buzzer can
be turned off by simply pressing the SELECT button. To return to normal
operation and cancel the message from the display, you need to turn the
appliance off and on again, turning the appliance FREEZER OPERATION and
APPLIANCE ON/OFF Knob.
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Assistance (i) inpesiT

Before calling for Assistance:

e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting). E
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
model |seria| number
|
Communicating: p, _
- O
e type of malfunction ~
° . (mod. RG 2330 J T [ cod. 93139180000 [ S/N 704211801
appliance model (Mod.) Ny 1At [ 150 W] v wlrse A 57
e serial number (S/N) om 340 B | | [z capac | Ciass
This information can be found on the data Gross Gross | Nel | Gross Poder de Cong | Clase N
plate located on the bottom left side of the Bu_L e e __lsui kyzah 40 _|Classe
. - |R 134a es
Made in Italy 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a
tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et
lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des
conseils importants sur I'installation, I'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

Raccordement électrique

Aprés le transport, placez I'appareil a la verticale et
attendez au moins 3 heures avant de le raccorder a
I'installation électrique. Avant de brancher la fiche dans la
prise de courant, assurez-vous que :

e |a prise est bien munie d'une terre conforme a la loi;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de l'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas
a gauche (ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée
en bas a gauche (ex.220-240 V);

e |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni rallonges
ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! Il doit étre controlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

26



Description de

I’appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d'utilisation s’appliquent a plusieurs modéles, il se peut donc que les composants illustrés présentent

(D) inpesit

des différences par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages suivantes la
description des objets plus complexes.

A.lLR. SYSTEM

0]

CLAYETTE®

Bac FRUITS et

i

T T
| I—

0]
1

LEGUMES

L Balconnet amovible a
abattant, contenant un
SUPPORT A OEUFS
et une BOITE A
BEURRE*

[ Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe

Compartiment pour
BOUTEILLES 2
LITRES

Balconnet
BOUTEILLES

TABLEAU DE BORD —]

Compartiment
CONGELATION et
CONSERVATION

Compartiment 4
CONSERVATION

1

J L

® | eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
* N'existe que sur certains modéles.
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- Tableau de bord

Touche

MODE
Bouton Fonction

FONCTIONNEMENT SUPER COOL
REFRIGERATEUR

Touche Bouton

SELECT FONCTIONNEMENT
Fonction CONGELATEUR et
SUPER FREEZE ON/OFF APPAREIL

N

z (][]

I

ﬂOff\/' .
= K
@ = 1+5 24

: off \:)
- ' : OC @ i
| S — Max

—Do

Programmation
COMPARTIMENT Fonction
REFRIGERATEUR HOLIDAY

¢ Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR o

C'est lui qui sert a brancher et a débrancher le
compartiment réfrigérateur et a sélectionner les
températures de fonctionnement.

e Touche MODE
Pour se déplacer sur I'afficheur et accéder aux
sélections/fonctions disponibles et éteindre les
alarmes sonores.

e Programmation COMPARTIMENT REFRIGERATEUR

Affiche la température sélectionnée dans le o

compartiment réfrigérateur et I'état de OFF du
compartiment réfrigérateur (message OFF activé).

e Fonction SUPER COOL
Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction SUPER COOL (refroidissement rapide du
compartiment réfrigérateur).

e Fonction HOLIDAY
Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction HOLIDAY (températures optimales a trés
faible consommation d'énergie en cas d'absence
prolongée).

Programmation

Fonction COMPARTIMENT
ICE PARTY CONGELATEUR

Fonction SUPER FREEZE
Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction SUPER FREEZE (congélation rapide).

Fonction ICE PARTY

Affiche I'état (désactivé, sélectionné ou activé) de la
fonction ICE PARTY (pour refroidir avec un maximum
de rapidité une bouteille et la servir a table dans son
rafraichisseur spécial qui la maintiendra a la
température atteinte).

Programmation COMPARTIMENT CONGELATEUR
Affiche la température sélectionnée dans le
compartiment freezer et I'état de OFF de |'appareil
(message OFF activé).

Touche SELECT
Pour sélectionner/désélectionner les fonctions et
éteindre les alarmes sonores.

Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/
OFF APPAREIL

C'est lui qui sert a brancher et a débrancher I'appareil
tout entier et a sélectionner les températures de
fonctionnement dans le compartiment freezer.
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Mise en marche et

utilisation

(D) inpesit

Mise en service de I’appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur I’installation (vorr /nstallation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un systéme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes aprés
son branchement. C’est ce qui se passera aussi apres
toute coupure de courant, volontaire ou involontaire
(panne d’électricité.

Branchez la fiche a la prise de courant et vérifiez si
['afficheur est bien allumé (le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF
APPAREIL ne doit pas étre sur OFF).

Compartiment congélateur

Lors de I'allumage de I'appareil (tournez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF
APPAREIL pour sélectionner la température de
fonctionnement souhaitée dans le compartiment
freezer), sélectionnez la fonction SUPER FREEZE pour
accélérer le refroidissement dans le compartiment, dés
que ce dernier aura atteint sa température optimale, la
fonction se désactivera et vous pourrez ranger vos
surgelés a l'intérieur du congélateur.

Compartiment réfrigérateur

Lors de I'allumage de I'appareil (tournez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR pour
sélectionner la température de fonctionnement
souhaitée dans le compartiment réfrigérateur),
sélectionnez la fonction SUPER COOL pour accélérer le
refroidissement dans le compartiment : au bout de
quelques heures rangez les aliments dans le
réfrigérateur.

A.LR. SYSTEM

On le reconnait a la présence d'un dispositif appliqué a
la paroi dans le haut du compartiment réfrigérateur (voir
figure).

L'A.l.R. System permet une conservation optimale des
aliments en rétablissant tres rapidement la température

apres chaque ouverture de porte et en la distribuant
parfaitement a l'intérieur du compartiment : 'air soufflé
(A) refroidit au contact de la paroi froide, tandis que I'air
plus chaud (B) est aspiré (voir figure).

LLa paroi arriere est tour a tour couverte de givre ou de
gouttelettes d'eau selon que le compresseur est en
marche ou a l'arrét.

CLAYETTES: pleines ou
grillagées.

Elles sont amovibles et réglables
en hauteur grace a des glissieres

@/ spéciales (voir figure), pour le
>

=~
] 1 =

Y/ &k

rangement de récipients ou

d’aliments de grande dimension.

Pour régler la hauteur, pas
besoin de sortir la clayette compléetement.

Comment se déplacer sur I'afficheur

Sélection des températures

Si le compartiment concerné est éteint, le message OFF
apparaitra dans la partie correspondante de I'afficheur
(Programmation COMPARTIMENT REFRIGERATEUR et
Programmation COMPARTIMENT CONGELATEUR). Si le
compartiment est branché, il y aura par contre affichage
des températures sélectionnées a ce moment-la. Pour
les modifier, servez-vous du bouton correspondant au
compartiment concerné (Bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR et Bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL).

Les températures pouvant étre sélectionnées vont de
+2°C a +8°C pour le compartiment réfrigérateur et de -
18°C a 26°C pour le compartiment congélateur. Les
augmentations ou diminutions possibles sont toujours de
1°C.

Quand la fonction HOLIDAY est activée, aucun réglage
de température n'est plus possible, I'appareil se place
automatiqguement au réglage optimal correspondant :
+12°C pour le compartiment réfrigérateur (s'il est activé)
et -18°C pour le compartiment congélateur.

Gestion des fonctions

3;%: Symbole correspondant & la fonction
fonctionnement normal.

N
— ;‘%ﬁ — Fonction sélectionnée (pourtour clignotant).
/ ‘ AN

Fonction activée (pourtour allumé)
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Activation/désactivation des fonctions

Appuyez sur la touche MODE autant de fois qu'il faut
jusqu'a ce que le symbole de la fonction sur laquelle
vous désirez agir se met a clignoter : ce qui indique que
la fonction est sélectionnée et préte a étre activée ou
désactivée. Vous pouvez alors gérer la fonction a l'aide
de la touche SELECT pour l'activer ou la désactiver.
REMARQUE: si vous n'appuyez pas sur la touche
SELECT pour confirmer dans les cing secondes qui
suivent votre derniére action sur I'afficheur, ce dernier
reviendra a |'affichage de la fonction précédemment
sélectionnée indiquant ainsi qu'aucune modification n'a
été programmeée.

La fonction SUPER COOL est rattachée au
compartiment réfrigérateur, quand ce dernier est éteint
aucune intervention n'est possible sur cette fonction;
d'autres prévoient un fonctionnement pouvant créer des
conflits (les fonctions HOLIDAY et SUPER FREEZE ne
peuvent par exemple pas étre activées en méme
temps), dans ce cas il y a une priorité déja établie pour
faciliter la gestion de I'appareil.

La fonction SUPER FREEZE prévoit deux modes
d'activation (voir paragraphe correspondant a la gestion
du compartiment congélateur).

Activation/désactivation du mode DEMO:

Pour une démonstration de fonctionnement de
I'afficheur, appareil éteint, vous pouvez activer le mode
DEMO.

Activation:

- positionnez le bouton températures du freezer sur 0O;
- appuyez sur les deux touches “Select” et “Mode”
pendant 5 secondes environ, jusqu’a ce qu’un signal
sonore retentisse et que “OFF” et "OFF” se mettent a
clignoter sur I'afficheur; ces derniers continueront a
clignoter pendant toute la durée d’activation de la
fonction DEMO.

Désactivation:

- positionnez le bouton températures du freezer sur O;
- appuyez sur les deux touches “Select” et “Mode”
pendant 5 secondes environ, jusqu’a ce qu’un signal
sonore retentisse et que “OFF” et “OFF” cessent de
clignoter sur I'afficheur.

Fonction holiday

Si vous partez en vacances, pas besoin d'éteindre votre
appareil car il est équipé d’'une fonction spéciale qui
permet, avec une faible consommation d'électricité, de
maintenir une température d’environ 15°C dans le
compartiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur
vos produits de beauté et de maquillage); réglez dans ce
cas la température du congélateur sur une valeur
minimale, indispensable a la conservation des aliments.

Pour profiter a plein de votre réfrigérateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (voir Description).

e Appuyez sur la touche SUPER COOL (refroidissement
rapide) pour faire baisser la température rapidement, par
exemple quand vous remplissez le compartiment aprés
avoir fait de grosses provisions. Cette fonction se désactive
automatiquement une fois le temps écoulé.

¢ Nintroduisez que des aliments froids ou a peine tiedes,
jamais chauds (voir Précautions et conseils).

e |esaliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne se
conservent pas plus longuement que les aliments crus.

e N'introduisez pas de récipients non fermés contenant des
liquides : ces derniers entraineraient une augmentation de
I'hnumidité et la formation d’eau condensée.
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Pour profiter a plein de votre congélateur

Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF
APPAREIL (voir Description).

Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

Les aliments frais a congeler ne doivent pas étre placés
au contact d'aliments déja congelés; il faut les stocker
dans le compartiment supérieur CONGELATION et
CONSERVATION ou la température qui descend au-
dessous de -18°C garantit une vitesse de congélation
adéquate.

Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

La quantité journaliere maximale d'aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des
caractéristiques, placée dans le compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

Pour congeler (si le congélateur est déja en service):

- Pour de petites quantités, inférieures a la charge
maximum indiquée sur I'étiquette (placée en bas a
gauche, a c6té du bac a légumes), activez sur
I'afficheur la fonction SUPER FREEZE en mode "24
heures" et introduisez les aliments a congeler. Pour
activer la fonction, appuyez sur la touche MODE
autant de fois qu'il faut jusqu'a ce que le symbole
correspondant a SUPER FREEZE commence a
clignoter, appuyez ensuite sur la touche SELECT
pour activer la fonction . Au bout de 24 heures ou dés
que les températures optimales ont été atteintes, la
fonction congélation rapide se désactive
automatiquement,

- Pour de grosses quantités (jusqu'a la charge
maximum indiquée sur I'étiquette placée en bas a
gauche, a c6té du bac a légumes) activez sur
I'afficheur la fonction SUPER FREEZE en mode "48
heures". Pour activer la fonction, appuyez sur la
touche MODE autant de fois qu'il faut jusqu'a ce que
le symbole correspondant a SUPER FREEZE
commence a clignoter, appuyez ensuite pendant plus
de trois secondes de suite sur la touche SELECT pour
activer la fonction (le symbole SUPER FREEZE
commence a clignoter lentement).

Au bout de 24 heures le symbole cesse de clignoter
et passe au fixe ; introduisez alors les aliments a
congeler. Au bout de 24 autres heures, la fonction se
désactive automatiquement.

(D) inpesit

e Pour gagner de la place a I'intérieur du compartiment

congélation, vous pouvez enlever les tiroirs et stocker

vos aliments dans les espaces de rangement
disponibles.

! Evitez d’'ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez
pas la porte du congélateur : les produits surgelés et
congelés se conserveront ainsi sans probleme pendant
9 - 14 heures environ.

ICE PARTY: pour amener une
bouteille de mousseux ou de
champagne a sa température
idéale.

placée dans le rafraichisseur
déja congelé dans le

la fonction sur I'afficheur.

Sortez la bouteille dés que le signal retentit.

Servez votre bouteille dans son rafraichisseur pour la
garder au frais.

Mettez la bouteille que vous avez

compartiment CONGELATION et
CONSERVATION et sélectionnez
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Entretien et soin

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,

débranchez I'appareil du réseau d’alimentation:

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL sur Off;

2. débranchez la fiche de la prise de courant.

! Si cette procédure n'est pas respectée, I'alarme peut se

déclencher : ceci ne dénote pas une anomalie. Pour

rétablir le fonctionnement correct de I'appareil, il suffit

d’amener le bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR

et ON/OFF APPAREIL sur la valeur souhaitée. Pour isoler

I'appareil, procédez comme indiqué aux points 1 et 2.

Nettoyage de I’appareil

¢ Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a I'aide d’'une éponge imbibée d’eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d'eau de Javel ou d’ammoniaque.

e mettez tremper les accessoires amovibles dans de
I'eau chaude additionnée de savon ou de liquide
vaisselle. Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

Contre la formation de moisissures et de
mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d'odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la
méme occasion la formation de taches.

e Sjvous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

Dégivrage de I’appareil

! Conformez-vous aux instructions suivantes.

Ne pas utiliser d'objets pointus et coupants pour
dégivrer I'appareil, ils risqueraient d'endommager
irreparablement le circuit réfrigérant.

Dégivrage du compartiment réfrigérateur

Le réfrigérateur est muni d’'un systeme de dégivrage
automatique: I'eau est
acheminée vers la paroi
arriere par un trou
d’évacuation (voir figure) ou
la chaleur produite par le
compresseur la fait
évaporer. Il vous suffit de
nettoyer périodiquement le
trou d’évacuation pour
permettre a I'eau de
s’écouler normalement.

Dégivrage du compartiment congélateur

Si la couche de givre dépasse 5 mm, procédez a un

dégivrage manuel:

1. Le jour précédent, activez la fonction SUPER FREEZE
24 heures; vous donnerez ainsi aux aliments un bon
"coup de froid" supplémentaire. Au bout de 24 heures,
la fonction congélation se désactive automatiquement
mais vous pouvez aussi la désactiver vous-méme sur
I'écran.

. Eteignez I'appareil en appuyant plus de deux
secondes sur le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL.

! Cette opération éteint I'appareil tout entier
(compartiment réfrigérateur y compris).

. Enveloppez vos produits surgelés ou congelés dans
du papier et placez-les dans un endroit frais.

4, Laissez la porte ouverte jusqu’a ce que le givre fonde
complétement; pour accélérer cette opération placez
dans le compartiment congélateur des récipients
d’eau tiede.

.

\S]

w

5. Certains de nos
appareils sont équipés du
SYSTEME DRAIN pour
acheminer 'eau vers
I'extérieur : glissez la
raclette fournie dans la
fente prévue dans le bas et
laissez I'eau s'écouler
dans un récipient (vorr
figure).

<

(@)

. Nettoyez et séchez soigneusement le compartiment
congélateur avant de rallumer I'appareil.

! N'oubliez pas que le moteur ne redémarre pas aussitot
mais seulement au bout de 8 minutes environ.

. Avant da ranger vos aliments dans le compartiment
congélateur, attendez environ 2 heures pour le
rétablissement des conditions idéales de conservation
des aliments.

~

Remplacement de I’'ampoule d’éclairage

Pour remplacer I'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.
Pour remplacer I'ampoule
A (A) dévissez la vis de
\ fixation (B) située dans la
partie arriere du couvercle
de protection de la lampe,
comme indiqué (voir
figure). Remplacez-la par
une semblable dont la
puissance ne dépasse pas
15 W.
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Précautions et conseils

! L'appareil a été congu et fabriqué conformément aux

no

rmes internationales de sécurité. Ces conseils sont

fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus

att

C

i

entivement.

Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :

- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
modifications suivantes;

-89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications suivantes;
- 2002/96/CE..

Sécurité générale

Cet appareil a été congu pour un usage familial, de type
non professionnel.

Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d'emploi.

Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit a 'abri, il est en effet trés dangereux de le
laisser exposé a la pluie et aux orages.

Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mains ou
pieds sont mouillés ou humides.

Ne touchez pas aux parties refroidissantes:
pourriez vous brdler ou vous blesser.

Pour débrancher la fiche de la prise de courant, sortez la
fiche, ne tirez surtout pas sur le cable.

Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien, débranchez la fiche de la prise de courant. ||
ne suffit pas de placer le bouton de REGLAGE DE LA
TEMPERATURE sur Off (appareil éteint) pour éliminer tout
contact électrique.

En cas de panne, n'essayez en aucun cas d'accéder aux
mécanismes internes pour tenter de réparer I'appareil.
Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d'appareils électriques d’un
type autre que celui recommandé par le fabricant.
Ne pas porter a la bouche des glacons a peine sortis du
congélateur.

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou
des personnes dénuées d'expérience ou de
connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par
I'intermédiaire d'une personne responsable de leur
sécurité, d’'une surveillance ou d’instructions
préalables concernant I'utilisation de I'appareil. Il
convient de surveiller les enfants afin qu'ils ne jouent
pas avec I'appareil.

Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Vous

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’'emballage : conformez-

(D) inpesit

vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi étre recyclés.

La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE), exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d’optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine et
I'environnement. Le symbole de la “poubelle barrée”
est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour l'enlévement de leur vieil appareil.

Economies et respect de
’environnement

Installez votre appareil dans un endroit frais et bien
aéré, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pres de sources
de chaleur.

Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire.

Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d’énergie.

Ne chargez pas trop votre appareil :

pour une bonne conservation des aliments, le froid
doit pouvoir circuler librement. Si la circulation est
entravée, le compresseur travaillera en permanence.

N’introduisez pas d'aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d’électricité.

Dégivrez I'appareil dés que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
géne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
qu'ils adhéerent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s’échapper (voir Entretien).
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Anomalies et remedes

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance),
contrélez s'il ne s’agit pas d'un probléme facile a résoudre a 'aide de la liste suivante.

Anomalies: Causes / Solution possibles:

L’afficheur est éteint. e | afiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez
enfoncée pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

Le moteur ne démarre pas. e | ’appareil est équipé d'un systeme protege-moteur (Voir Mise en marche
et utilisation.

Le réfrigérateur et le congélateur e |es portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.
refroidissent peu. e Quverture trop fréquente des portes.
e | a position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
correcte

e | e réfrigérateur et le congélateur sont excessivement rempilis.

Les aliments gélent a I’intérieur du e | a position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
réfrigérateur. correcte
e | es aliments touchent a la paroi arriére.

Le moteur est branché en ¢ |es fonctions SUPER COOL et/ou SUPER FREEZE et/ou ICE PARTY ne
permanence. sont pas par hasard activées.
e |es portes sont bien fermées ou si elles sont restées ouvertes trop longtemps
e | atempérature a I'extérieur est tres élevée.

L’appareil est trés bruyant. e | e gazréfrigérant interne produit un Iéger bruit méme quand le compresseur
est a l'arrét : il ne s'agit pas d’'un défaut, c'est tout a fait normal.

Il y a de I’eau dans le fond du e | e trou d'évacuation de I'eau est bouché (voir Entretien).
réfrigérateur.

Alarme porte ouverte Si la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant plus de deux minutes,
I'éclairage intérieur commence a clignoter; au bout de quelques secondes
un signal acoustique retentit, ce dernier cesse dés que vous fermez la porte
ou que vous appuyez sur la touche SELECT. Si la porte reste ouverte
pendant plus de 4 minutes, I'éclairage commence a clignoter plus

rapidement.
Alarme réchauffement anormal du 1. Pour signaler un réchauffement excessif du freezer (ex.: panne de courant
freezer momentanée), un signal acoustique retentit et un message apparait sur

I'afficheur (A1) pour signaler un réchauffement dangereux. Pour ne pas faire
recongeler les aliments, le freezer maintient une température d'environ 0°C
pour vous permettre de les consommer dans les 24 heures ou de les
recongeler aprés cuisson. Pour faire cesser le signal acoustique, appuyez
sur la touche SELECT. Pour revenir a un fonctionnement normal et effacer les
message sur l'afficheur, éteignez puis rallumez I'appareil a I'aide du bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL.

2. Si la température continue a grimper et atteint des valeurs trop élevées, le
signal acoustique retentit a nouveau et un autre message apparait sur
I'afficheur (A2) pour signaler un réchauffement excessif. Nous vous
conseillons de contréler |'état des aliments, il se pourrait qu'il faille les jeter.
De toute maniere, les aliments ne peuvent pas étre recongelés a moins que
vous ne les fassiez cuire avant. Pour ne pas faire recongeler les aliments, le
freezer maintient une température d'environ 0°C. Pour faire cesser le signal
acoustique, appuyez sur la touche SELECT.  Pour revenir a un
fonctionnement normal et effacer les message sur l'afficheur, éteignez
puis rallumez l'appareil a I'aide du bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR et ON/OFF APPAREIL.
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Assistance (i) inpesit

Avant de contacter le centre d’Assistance :
e \/érifiez si vous pouvez résoudre I'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).

e Si, malgré tous ces contréles, I'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel au
service apres-vente le plus proche de chez vous.

Signalez : Imodéle numéro de série

* |e type d'anomalie ,
¢ le modéle de I'appareil (Mod.) /L\ Cfn\
S/N 704211801

)_|

N
A At . RG 2330 Tl . 93139180000
e |e numéro de série (S/N) &E,mv_ 5 3.111 1;o°'§7.,[ W e AN o7
Vous trouverez tous ces renseignements sur Toal 340 EE|75 [ | [Free= capac|Ciass
|, Ly . |, . | 2 d | grr‘i:; grr‘if: ﬂ:’: ‘ SI&S: Poder de Cong | Clase N
etiquette signalétique placée dans le Brut Bruto | |uth Brut kgpah 40 | Classe
compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Rl ’& Test et “l””m H " H‘" “l“lm
Kompr. | kg 0,090 [P-S--Tow 120
Made in Italy 13918

Ne faites jamais appel a des techniciens non agréés et refusez toujours des piéces détachées non
originales.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, controle que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre el
funcionamiento y realizar las correspondientes
advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: contienen
informacion importante sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacion para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por ej. la
luz solar directa o una cocina eléctrica).

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato
verticalmente y espere 3 horas como minimo antes de
conectarlo a la red eléctrica. Antes de enchufarlo a la
toma de corriente, controle que:

® |a toma posea la conexion a tierra 'y que sea
conforme a la ley;

¢ ¢l enchufe sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda
del compartimento frigorifico (por ej. 150 vatios);

® |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas
ubicada en la parte inferior izquierda (ej. 220-240V);

e |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.
Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctricoy la
toma de corriente deben ser facilmente accesibles.
! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser controlado periédicamente y
sustituido por técnicos autorizados ( Ver Asistencia.

! La empresa declina toda responsabilidad en los
casos en que no hayan sido respetadas estas
normas.

38



Descripcion del (i) inpesit
aparato

Vista de conjunto E

Las instrucciones sobre el uso son validas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente
detalles diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripcién de las piezas mas complejas se encuentra
en las paginas sucesivas.

1l — Balconcito extraible

A.lLR. SYSTEM = = con tapa, con
= ; = > HUEVERA
L, |
ol L )
ESTANTE.<\?:7\ = ﬁl "> Balconcito extraible

PORTAOBJETOSe

P —
W
| I—
i

=tk

i
o1
1

Espacio para UNA
BOTELLA DE 2
LITROS

Recipiente FRUTA y ﬁj

VERDURA t\ — > Balconcito
BOTELLAS

PANEL DE CONTROL —

Compartimiento
CONGELAMIENTO y
CONSERVACION ]

£

Compartimiento
CONSERVACION

® | a cantidad y/o su ubicacién pueden variar.
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H Panel de control

Boton Botoén Perilla de

MODE SELECT FUNCIONAMIENTO
Perilla de Funcion Funcion DEL CONGELADOR

FUNCIONAMIENTO SUPER COOL SUPER FREEZE y ON/OFF DEL
DEL REFRIGERADOR APARATO
off Vo . : Off v
——o = [——)
Maode | °C n g _ °C | Select

Max —o \ & :*: {S_ﬂf U —Max

Configuracion del Configuracion del
COMPARTIMIENTO Funcion Funcion COMPARTIMIENTO
REFRIGERADOR HOLIDAY CHILLING |CONGELADOR
CARE

Perilla de FUNCIONAMIENTO DEL EFRIGERADOR ¢ Funcién SUPER FREEZE

Administra el encendido y apagado del
compartimiento refrigerador y permite fijar las
correspondientes temperaturas de funcionamiento.

Botén MODE

Permite el desplazamiento en el display para llegar a
las distintas opciones/funciones y el pagado de las
alarmas sonoras.

Configuracion del COMPARTIMIENTO
REFRIGERADOR

Visualiza la temperatura fijada en el refrigerador y el
estado de OFF del compartimiento refrigerador
(palabra OFF activa).

Funcién SUPER COOL

Visualiza el estado (desactivado, seleccionado o
activado) de la funcion SUPER COOL (enfriamiento
rapido del compartimiento refrigerador).

Funcién HOLIDAY

Visualiza el estado (desactivado, seleccionado o
activado) de la funcion HOLIDAY (temperaturas
Optimas con consumos minimos en el caso de largas
ausencias).

Visualiza el estado (desactivado, seleccionado o
activado) de la funcion SUPER FREEZE
(congelamiento rapido)

Funcion CHILLING CARE

Visualiza el estado (desactivada, seleccionada o
activada) de la funcién CHILLING CARE
(enfriamiento rapido de alimentos calientes
colocados en vaijilla para fuego directo en el
compartimento congelador).

Configuracién del COMPARTIMIENTO CONGELADOR
Visualiza la temperatura fijada en el congelador y el
estado de OFF del aparato (palabra OFF activa).

Boton SELECT

Permite seleccionar y anular la seleccion de las
distintas funciones y el apagado de las alarmas
sonoras.

Perilla de FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y
ON/OFF DEL APARATO

Administra el encendido y apagado de todo el
aparato y permite fijar las temperaturas de
funcionamiento del compartimiento congelador.
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Puesta en funcionamiento

y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en marcha el aparato, siga las
instrucciones sobre la instalacion (ver /nstalacion).

! Antes de conectar el aparato, limpie bien los
compartimientos y los accesorios con agua tibia y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor sélo
después de aproximadamente 8 minutos del encendido.
Esto sucede también después de cada interrupcioén de la
alimentacion eléctrica, voluntaria o involuntaria (black out).

Después de haber enchufado el aparato verifique que el
display esté encendido (la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO no debe estar en Off )

Compartimiento congelador

Cuando se enciende el aparato (girar la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO hasta fijar la temperatura de funcionamiento
deseada en el congelador), se aconseja activar la
funcion SUPER FREEZE para acelerar el enfriamiento del
compartimiento; cuando este Ultimo haya alcanzado su
temperatura 6ptima, la funcion se desactivara y se
podran introducir en el congelador los alimentos.

Compartimiento refrigerador

Cuando se enciende el compartimiento refrigerador (gire
la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR
hasta fijar la temperatura de funcionamiento deseada en
el compartimiento refrigerador) se aconseja activar la
funcion SUPER COOL para acelerar el enfriamiento del
compartimiento: después de algunas horas podra colocar
los alimentos en el refrigerador.

A.LR. SYSTEM

Es identificable por la presencia del dispositivo en la
pared superior del compartimiento refrigerador (ver /a
figura).

“A.l.R.” System permite una éptima conservacion de los
alimentos debido a que restablece rapidamente la
temperatura después de la apertura de la puerta y la

distribuye en forma homogénea: el aire soplado (A) se
enfria en contacto con la pared fria, mientras que el aire
mas caliente (B) se aspira (ver /a figura).

ESTANTES: rellenos o tipo rejilla.
N Son extraibles y su altura es
N regulable gracias a las guias
especiales (ver /a figura), se
utilizan para introducir recipientes
o alimentos de gran tamafio. Para
regular la altura no es necesario
extraer completamente el estante.

Como moverse en el display

Seleccion de las temperaturas:

Si el compartimiento en cuestion esta apagado, en el
espacio correspondiente de comunicacion en el display
(Perilla de FUNCIONAMIENTO

DEL REFRIGERADOR para el refrigerador y Perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO para el congelador) aparecera la palabra OFF.
Si, en cambio, el compartimiento esta encendido,
apareceran las temperaturas seleccionadas en ese
momento. Para modificarlas, utilice directamente la perilla
correspondiente al compartimiento en cuestion (Perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR vy Perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO).

Las temperaturas que se pueden fijar para el
compartimiento refrigerador van desde +2°C a +8°C,
mientras que para el compartimiento congelador van
desde -18°C a -26°C. Los aumentos o disminuciones
posibles son siempre de 1°C.

Cuando se activa la funcién HOLIDAY no se pueden
realizar regulaciones de temperatura, pero el aparato se
coloca automaticamente en la regulacion optima para la
situacién: +12°C para el compartimiento refrigerador (si
esté activo) y -18°C para el compartimiento congelador.

Administracion '
de Iasfunciones:

:*; Simbolo de la funcion en el normal
funcionamiento.

Funcién seleccionada (contorno
centelleante).

N
fi
/ ‘ AN

Funcién activada (contorno encendido)

(D) inpesit
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Activacion/desactivacion de las funciones

Pulse el botén MODE "C" las veces que sea necesario para
hacer centellear el simbolo de la funcion con la cual se
desea trabajar: esto indica que la funcién ha sido
seleccionada y esta lista para ser activada o desactivada.
A partir de ese momento, se puede administrar la funcion
utilizando el boton SELECT para activarla o desactivarla.
NOTA: si no se confirma pulsando el botén SELECT dentro
de los cinco segundos de la ultima accién en el display,
este Ultimo volvera a visualizar la funcién como estaba
configurada precedentemente para indicar que no se ha
producido ninguna modificacion.

La funcion SUPER COOL esté ligada al compartimiento
refrigerador y cuando el mismo esté apagado, no se
permitira ninguna accion sobre ella; otras, en cambio,
tienen un funcionamiento que puede crear conflictos (por
ejemplo: cuando se activan simultaneamente las funciones
HOLIDAY y SUPER FREEZE ...), en este caso se tiene en
cuenta una prioridad ya establecida para ayudarle en la
administracién del aparato.

La funcion SUPER FREEZE prevé dos modalidades de
activacion (véase el parrafo correspondiente a la
administracion del compartimiento congelador).

Activacién/desactivacion de la modalidad DEMO:
Para hacer una demostracién del funcionamiento del
display manteniendo el producto apagado, se puede
activar la modalidad DEMO.

Activacion:

- coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO en 0ff;

- mantenga presionados los dos botones “Select” y “Mode”
durante 5 segundos aproximadamente, hasta que escuche
un sonido y centelleen las dos palabras “OFF” y “OFF” en el
display; estas palabras centellean durante todo el tiempo
en el que la funcion DEMO esté activa.

Desactivacion:

- coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO en 0ff;

- mantenga presionados los dos botones “Select” y “Mode”
durante 5 segundos aproximadamente, hasta que escuche
un sonido y las dos palabras “OFF" y “OFF” en el display
dejen de centellear.

Funcién holiday

Si se parte por un periodo de vacaciones, no es necesario apagar
el aparato debido a que posee una funcién que permite, con bajo
consumo eléctrico, mantener la temperatura del compartimiento
refrigerador alrededor de los 15°C (para proteger del calor
maquillaje y cosméticos); la temperatura del congelador se debe
fijar en el minimo indispensable para la conservacion de los
alimentos. Para activar la funcién holiday ver “Cémo moverse en
el display”).

Utilizar el refrigerador en forma 6ptima

e Para regular la temperatura utilice la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR (ver Descripcion).

¢ Pulse el boton SUPER COOL (enfriamiento rapido) para
disminuir la temperatura en poco tiempo, por ejemplo cuando
el compartimiento se llena después de una compra abundante.
La funcion se desactiva automaticamente una vez transcurrido
el tiempo necesario.

¢ |ntroduzca sélo alimentos frios 0 apenas tibios, nunca calientes
(ver Precauciones y consejos).

¢ Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen durante
mas tiempo que los crudos.

¢ No introduzca recipientes destapados con liquidos: producirfa
un aumento de humedad con la consiguiente formacion de
condensado.
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Utilizar el congelador en forma optima

e Para regular la temperatura utilice la perilla de

FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO (ver Descripcion).

No vuelva a congelar alimentos que se estan por
descongelar o descongelados; dichos alimentos deben
ser previamente cocinados para ser consumidos (dentro
de las 24 horas).

LLos alimentos frescos por congelar no se deben colocar
en contacto con los ya congelados; se deben colocar en
el compartimiento superior CONGELAMIENTO y
CONSERVACION donde la temperatura desciende por
debajo de los —18°C y garantiza una mayor velocidad de
congelacion.

No cologue en el congelador botellas de vidrio que
contengan liquidos, tapadas o cerradas herméticamente
porgue podrian romperse.

LLa cantidad maxima diaria de alimentos por congelar
esta indicada en la placa de caracteristicas ubicada en
el compartimiento refrigerador abajo a la izquierda (por
ejemplo: 4 Kg/24h).

Para congelar (si el congelar ya esta en funcionamiento):

- Para pequefias cantidades, inferiores a la
capacidad méaxima indicada en la placa de
caracteristicas (ubicada abajo a la izquierda, al lado
del recipiente para verduras), active desde el display
la funcion SUPER FREEZE en su modalidad "24 horas"
e introduzca los alimentos que debe congelar. Para
activar la funcién, pulse el botén MODE las veces
que sea necesario para hacer centellear el simbolo
del SUPER FREEZE v, luego, pulse el boton SELECT
"B" para activar la funcion Pasadas las 24 horas, o
una vez alcanzada la temperatura éptima, la funcion
de congelamiento rapido se desactiva
automaticamente.

- Cuando se deben congelar grandes cantidades de
alimentos (hasta la carga maxima indicada en la
placa de caracteristicas ubicada abajo a la izquierda,
al lado del recipiente para verduras) active desde el
display la funcion SUPER FREEZE en su modalidad
48 horas". Para activar la funciéon pulse el botéon
MODE las veces que sea necesario para hacer
centellear el simbolo del SUPER FREEZE v, luego,
mantenga presionado durante mas de tres segundos
el botén SELECT "B" para activar la funcion (el
simbolo comienza a centellear lentamente). Pasadas
otras 24 horas, la funcion se desactivara
automaticamente.

(D) inbesiT

e Para obtener un espacio mayor en el compartimento
congelador, se pueden extraer los cajones y colocar

los alimentos en los espacios que quedan
disponibles.

! Durante el congelamiento evite abrir la puerta.

! Cuando se produzca una interrupcion de corriente o una
averia, no abra la puerta del congelador: de este modo, los
alimentos congelados se conservaran sin alteracion durante

aproximadamente 9-14 horas.

ICE PARTY: para llevar una
botella de vino espumante o de
champagne a una temperatura
adecuada.

Introduzca la botella en el cubo
ya congelado en el interior del

funcién en el display.
Extraiga la botella cuando el frigorifico se lo indique.
El cubo se puede utilizar para servir la botella
manteniéndola fresca.

compartimento CONGELACION y
CONSERVACION y seleccione la
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Mantenimiento y cuidados

Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es

necesario aislar el aparato de la red de alimentacion

eléctrica:

1. coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL DEL
CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO en Off;

2. desenchufe el aparato.

! Sino se efectlia este procedimiento puede desconectar la

alarma: dicha alarma no es sintoma de anomalia. Para

restablecer el normal funcionamiento es suficiente colocar la

perilla de FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/

OFF DEL APARATO en el valor deseado. Para aislar el

aparato proceda siguiendo los puntos 1y 2.

Limpiar el aparato

e | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja embebida
en agua tibia y bicarbonato de sodio o jabén neutro.
No utilice solventes, productos abrasivos, lejia o
amoniaco.

e | os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabdn o detergente para
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

Evitar la formacion de moho y malos olores

e E| aparato esta construido con materiales higiénicos
gue no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Si se debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Descongelar el aparato

! Respete las instrucciones que se dan a continuacion.
Para descongelar el aparato no utilice objetos cortantes
0 con punta porque podrian dafar irremediablemente el
circuito refrigerante.

Descongelar el
compartimiento
refrigerador
El refrigerador posee
descongelamiento

__— automatico: el agua se envia
hacia la parte posterior por
un orificio de descarga (ver
/a figura) donde el calor

\ / producido por el compresor

la hace evaporar. La Unica intervencion que se debe realizar
periddicamente consiste en limpiar el orificio de descarga
para que el agua pueda fluir libremente.

Descongelar el compartimiento congelador

Si la capa de escarcha es superior a los 5 mm es

necesario realizar una descongelacion manual:

1. un dia antes de activar la funcion SUPER FREEZE en su
modalidad 24 horas; sirve para dar a los alimentos un
saludable "golpe de frio" méas. Pasadas las 24 horas, la

funcién de congelamiento se desactiva
automaticamente, pero también puede desactivarla Ud.

2. Apague el aparato utilizando la perilla FUNCIONAMIENTO
DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO.

! Esta operacion apaga todo el aparato
(compartimiento refrigerador incluido).

3. Envuelva los alimentos congelados en papel de periddico
y coléquelos en otro congelador o en un lugar fresco.

4. Deje la puerta abierta hasta que la escarcha se haya
derretido completamente; facilite la operacién colocando en
el compartimiento congelador recipientes con agua tibia.

5. Algunos aparatos

/ poseen el SISTEMA DRAIN

para enviar el agua hacia
el exterior: introduzca la
raedera que se suministra
con el aparato en la ranura

correspondiente ubicada
C en la parte inferior y deje
que el agua fluya

recogiéndola en un
recipiente (ver la figura).
6. Limpie y seque con cuidado el compartimiento
congelador antes de volver a encender el aparato.
! Recuerde que el motor no arranca inmediatamente
sino después de 8 minutos aproximadamente.
7. Antes de introducir los alimentos en el compartimento
congelador, espere aproximadamente 2 horas para
restablecer las condiciones ideales de conservacion.

//

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de iluminacioén del compartimiento
refrigerador, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones
que se dan a continuacion.
Acceda a la bombilla (A)
A desenroscando el tornillo de
\ fijacion (B) ubicadoenla
parte posterior del
cubrelampara, como se
indica (ver la figura).
Sustityala con una analoga
de una potencia que no sea
superiora 15 W.
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por razones
de seguridad y deben ser leidas atentamente.

siguientes Directivas Comunitarias:

c € Este equipamiento es conforme con las

)¢

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tension) y
sucesivas modificaciones;

-89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE..

Seguridad general

El aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

El aparato debe ser utilizado para conservar y
congelar alimentos soélo por personas adultas y segun
las indicaciones contenidas en este manual.

El aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera si
el lugar esta protegido debido a que es muy peligroso
dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados o humedos.

No toque las piezas refrigerantes internas:
quemarse o herirse.

No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE
LA TEMPERATURA hasta la posicién OFF (aparato
apagado) para eliminar todo contacto eléctrico.

En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice utensilios
cortantes o con punta ni aparatos eléctricos, que no
sean los recomendados por el fabricante.

podria

No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

Este aparato no puede ser utilizado por personas
(incluidos los nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o sin experiencia,
salvo que estén supervisadas o instruidas sobre el
uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad. Los nifios deberian ser controlados para
garantizar que no jueguen con el aparato.

Los embalajes no son juguetes para los nifos.

Eliminacion

Eliminacion del material de embalaje: respete las
normas locales, de esta manera los embalajes
podran ser reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo
del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la
obligacién de separarlos para la recogida selectiva.
El consumidor debe contactar con la autoridad local
o con el vendedor para informarse en relacién a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible.
Cada apertura de las puertas produce un notable
gasto de energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajara continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesion de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).

(D) inpesit
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Anomalias y

soluciones

Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia), controle
que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias:

El display no se enciende.

El motor no arranca.

El refrigerador y el congelador
enfrian poco.

En el refrigerador los alimentos se
congelan.

El motor funciona continuamente.

El aparato hace mucho ruido.

En el fondo del refrigerador hay agua.

Alarma por la puerta abierta.

Alarma por calentamiento
andémalo del congelador

Posibles causas / Solucion:

El enchufe no esté introducido en el tomacorriente o no lo esté suficientemente
como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.

El aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver Fuesta
en funcionamiento y uso).

LLas puertas no cierran bien o las juntas estan dafiadas.

Las puertas se abren demasiado frecuentemente.

Las perillas de FUNCIONAMIENTO no estén en la posicién correcta (ver Descripcion).
El refrigerador o el congelador se han llenado excesivamente.

La perilla de FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR no esta en la posicion
correcta (ver Descripcion).
Los alimentos estan en contacto con la pared posterior.

Fue pulsado el botén SUPER FREEZE (congelamiento rapido): la luz testigo
amarilla SUPER FREEZE esta encendida o centelleante (ver Desc.).

LLa puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.

La temperatura del ambiente externo es muy alta.

El gas refrigerante interior produce un ligero ruido aun cuando el compresor
esté detenido: no es un defecto, es normal.

El orificio de descarga del agua esta obturado (ver Mantenimiento).

Si la puerta del refrigerador permanece abierta por mas de dos minutos, la
lampara de iluminacion interna comienza a centellear; después de algunos
segundos se emite una sefial sonora que se puede silenciar cerrando la puerta
o pulsando el botén SELECT. Si la puerta permanece abierta mas de 4 minutos,
la lampara comienza a centellear mas velozmente.

1. Para indicar un excesivo calentamiento del congelador (por ej. una momentanea

interrupcion de corriente) se emite una sefal acustica y aparece un mensaje en
el display “A1” para indicar un peligroso calentamiento. Para no volver a
congelar los alimentos, el congelador se mantendra a una temperatura de
alrededor de 0°C, permitiéndole consumirlos dentro de las 24 horas o volver a
congelarlos, previa coccion. Se puede silenciar la sefial sonora simplemente
pulsando el botén SELECT. Para volver al normal funcionamiento y borrar el
mensaje en el display se debera apagar el aparato y volver a encenderlo,
utilizando la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL
APARATO.

2. Si la temperatura continla aumentando hacia valores excesivamente altos, se

emite nuevamente la sefial sonora y aparece otro mensaje en el display “A2" para
indicar el excesivo calentamiento. Es aconsejable verificar el estado de los
alimentos porque podria ser necesario tirarlos. Cualquiera sea el caso, los
alimentos no se deben volver a congelar, si no se cocinan primero. Para no volver
a congelar los alimentos, el congelador se mantendra a una temperatura de
alrededor de 0°C. Se puede silenciar la sefial sonora simplemente pulsando el
botén SELECT "D". Para volver al normal funcionamiento y borrar el mensaje en el
display se debera apagar el aparato y volver a encenderlo, utilizando la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR y ON/OFF DEL APARATO.
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Asistencia () inpesit

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:
e Verifique si la anomalia puede ser resuelta por ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones). E
e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho ndo funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-se, chamar o

Centro de Assisténcia Técnica mais préximo.

. modelo |nt’1mero de serie
Comunique: .
. . ]

el tipo de anomaha} . o Cm
e ¢l modelo de la maquina (MOd) (ou. R62330{ I T[l 1c<>u_[931391[80000 (SN 704211801

. . N 240\ iz | 150 W| mr W |Fuse A\'—‘-Max 1o
e el numero de serie (S/N) -~ W_ﬁs T | = cwzﬁ.g
Esta informacién se encuentra en la placa de caracteristicas B \ gl B OEE] oeeeo oy
ubicada en el compartimento frigorifico abajo a la izquierda. Sar et e ||||||||||"| “ " ””""l |||||||
o
Made in Italy 13918

No recurrir nunca a técnicos no autorizados y rechazar siempre la instalacion de repuestos no originales.

La siguiente informacion es valida solo para Espana
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliacién de garantia hasta 5 afios.
Consiga una cobertura total adicional de

® Piezas y componentes

® Mano de obra de los técnicos

e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el electrodoméstico a sus
condiciones 6ptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento de su
electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO

47



195072698.02

01/2009 - Xerox Fabriano

48
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YcTaHOBKaA

! BaxHO COXpaHWTb AaHHOE PYKOBOACTBO AMs ero
MOCMeAyoLWMX KOHCYbTaumin. B criyyae npogaxw,
nepegavv U3Aenvst Unv Npu rnepeesse Ha HoOBYHO
KBapTUPY HEOOXOAMMO MPOBEPUTL, YTOObLI PYKOBOACTBO
0CTaBanocb BMECTe C U3henumem, Anst Toro 4tobbl ero
HOBGbIVi BNageneL, Mor 03HaKOMUTLCSA C MpaBunamu
3KCMMyaTauymn U C COOTBETCTBYIOLLUMU
npegynpexaeHnsamu.

! BHMMmaTenbHO NpovnTanTe NHCTPYKUUN: B HUX
coaepxarcs BaxHble CBefeHns 06 yCcTaHoBKe,
aKcnnyaTauyum n 6e3onacHoOCTU n3penus.

PacnonoxeHue u nogcoeguHeHune

PacnonoxeHune

1.

2.

YcTaHoBUTE M3genue B CyXOM MOMELLEHUN C XOPOLLEW
BEHTUNSUMEN.

He 3akpbiBanTe 3agHNEe BEHTUNALMNOHHbBIE PELLETKN
n3genns: KOMNpPeccop 1 KoHAeHcaTop BbipabaTtbiBaloT
TEeNno, N Ans Nx UCnpaBHoOro MyHKLUNOHNPOBAHUSA 1
3KOHOMUM 3NEKTPO3Heprum TpedyeTcsa xopoLuas
BEHTUNALMS.

AnekTpuyeckoe nogcoeanHeHue

Mocrne QoCTaBKM U34enus YyCTaHOBUTE ero B
BEPTMKaNbHOE MOSIOXXEHNE U NOAOXKANTE HE MeHee 3
YyacoB nepes ero NoAcoeANHEHNEM K CETU
anekTponutaHus. Mepen NogcoeanHEHNEM BUIKU
N30ennsa K 3NeKTpUYeckoin po3eTke Heobxoaumo
NpoBepUTL CrieaytoLlee:

anekTpuyeckas poseTka JormkHa BblTb coeanHeHa ¢
3a3eMreHneM 1 CooTBETCTBOBATbL HOpMaTUBaMm;;
anekTpuyeckas poseTka AormkHa ObITb pacynTaHa Ha
MaKCUMarnbHY0 MOLLHOCTb U3AEeNns, yKazaHHYIo Ha
Tabnnyke ¢ TEXHNYECKUMU XapaKTepucTukamu,
pacrnonoXXeHHON B NIEBOM HUXXHEM Yriy BHYTPU
XOnoAUnNbHOM kKamepbl (Hanpumep, 150 BT);
HanpsXeHne 3NeKTPonUTaHNs SOMKHO ObITb B
npegenax, ykazaHHbIx Ha Tabnuyke ¢ TEXHUYECKUMM
XapaKTepucTukamu, pacnonoXeHHOW B IEBOM HUXKHEM
Yy BHYTPY XONOAUNBHOWM Kamepbl (Hanpumep, 220-
240 B);

anekTpuyeckasa poseTka JormkHa BbITb COBMECTMA C
BUIKON N3aenus.

B npoTvBHOM criyyae nopy4yuTe 3ameHy BUIKA
n3genus yrnornHOMOYEeHHOMY TEXHUKY (CM.
Ob6cnyxusaHue); He CNonb3ynTe yaANUHUTENN 1
TPONHWKMU.

! N3genue JomKHO BbiTb YCTAHOBMEHO TakuM 06pasom,
YTOObI ANEKTPUYECKMNIA MPOBOA U 3NEeKTPOpo3eTKa Obinn
NErko JOCTYMHbI.

! OreKTpuYEecKnin NPOBOL M3AENUs He AOMKeH GbiTb
COTHYT UMK CXar.

! PerynsapHo npoBepsanTe COCTOSHUE NPOBOAa
3MeKTPonUTaHnsa 1 Npyu HeOBXOAUMOCTM NopyYanTe ero
3aMeHy TOmbKO YNONHOMOYEHHbLIM TEXHUKaM (CM.
TexHu4veckoe obCnyxuBaHue).

! ®upma cHumaeT ¢ cebsl BCAKYHO OTBETCTBEHHOCTb B
criyyae Hecob6noaeHUs1 BbIlLEONUCAHHbIX NMPaBUI.
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OnucaHve nsgenus (D inpesiT

O6wuu BuAa m

PyKoBOACTBO MO 3KCMMyaTauuy OTHOCUTCS K HECKOSbKUM MOZENSAM, MO3TOMY BO3MOXHO, YTO Ha PUCYHKE MoKasaHbl
[eTanu, oTNnYHbIe OT NpMoBpeTeHHOro BaMu usgenus. OnucaHne Hambonee CroXHbIX KOMMIEKTYOLMX NPUBELAEHO Ha
cregyroLmx CTpaHuLax.

I— CbemHbIn 6anKoH4YuK C

— ( | KPBbILLIKOV C
CUCTEMA A.L.R. — = T - NOACTABKOW ANA
ANy,

™ CbeMHblIli 6anKOHYMK
Ona nPOOYKTOBe

!
MONKA- <

W
NS4 —
T —

| I—

]_L
]
L

Mesno ans BYTbIIKA
- — EMKOCTbIO 2 IUTPA

Awmk ONA
®PYKTOB 1 Eﬁ ¢ BankoHuuk OAJA
OBOLLEN BYTbIJNTOK

NMAHEINb YNMPABNEHUA —

OTaeneHve ans
3AMOPAXWBAHUA
n XPAHEHUA

OTaeneHve ans < |
XPAHEHUA

7

¢ [letanu, KOTOpble MOryT BapbMpoBaTb MO KOMUYECTBY U/UIN NO PACMONOXKEHUIO.

51



m MaHenb ynpaBneHus

PykosTka PEFYJIATOPA XOonoaunbLHOW KAMEPbI
BkIIl0YaET 1 BbIKMIOYAET XONOAUITbHYIO Kamepy, a
TaKkxKe MO3BOJIAET OTPErynMpoBaTh ONTMasbHYO
Temneparypy.

KHonka PEXXUM

Mo3BonsieT npocmaTpuBaTh pasHble PYHKLUN 1
HaCTPOWKN Ha AUCNNEe, a TakkKe racuTb 3BYKOBYHO
CcUrHanmsaumio.

Perynsaums XOnoAunbHON KAMEPbI

Moka3blBaeT TeMnepaTypy , 3a4aHHyt0 B XONO4UbHO

Kamepe 1 BbIKMIOYEHHOE COCTOSIHNE XONOANIbHOM
Kamepbl (roput coobLieHme BbIKI.)

PdyHkums SUPER COOL

MokasbiBaeT coCcTosHNE (OTKMOYEHO, BbIBpaHO 1nu
BKMo4eHo) dpyHkumn SUPER COOL (6bicTpoe
OXNaxAeHNE XONOAMNIbHOWN KaMepbl).

PyHkuma «OTMYCK»

MokasblBaeT COCTOsIHMNE (OTKIMIOYEHO, BbIOpaHO nnm
BKMOYEHO) pyHKUMKN «OTITYCK» (onTumanbHas
Temneparypa ¢ MUHUManbHbIM PaCXOA0M
3MEKTPO3HEPrM B NEPUOA ANIUTENBHOIO OTCYTCTBUS).

p KHorka KHonka PerynsaTtop
yKOATKA | pEym BbIEOP | MOPO3WUNbHOW
PEFYHHTOP@ ®yHkuns SUPER PyHKUMS KAMEPbI n BKI./
xonopuibHouU cooL SUPER FREEZE BbIKN. U3OENUA
KAMEPbI
Off Vv . . off VA
(G~ — [ —)
Mbde | °C + g _ g °C | Select @
Max :: = ﬁ JY L % Max
Perynaums Perynaums
XONOOMNBHON | dyHkuns ®yHkunst ICE | MOPO3UMNBLHOW
KAMEPBI | «OTMYCK» PARTY KAMEPbI

®yHkuma SUPER FREEZE

Moka3sbiBaeT cocTosiHNE (OTKMIOYEHO, BbIBpaHO 1nu
BKntoveHo) dpyHkuun SUPER FREEZE (6bicTpoe
3aMOpaxunBaHue).

®yHkumsa ICE PARTY

MokasblBaeT COCTOsIHME (OTKNIOYEHO, BbIBpAHO nnu
BKtoveHo) dpyHkummn ICE PARTY (MakcumanoHas
CKOPOCTb OXNaxaeHus Tennon ByTbinku 4nsa ee
noAayn K CTony B cneuuanbHOM Begepke Ans
COXpaHeHusa Temneparypsbl).

KHonka BbIBOP
Mo3BonseT caenatb BblGOP/OTMEHUTL pasnunyHble
hYHKLMM 1 NOracuTb 3BYKOBYHO CUrHANM3auuio.

Perynsitop MOPO3UTbHOW KAMEPbI 1 BKI./
BbIKN. U3QENUA

BkntoyaeT v BbIKNIOYAET BECb XONOANMBHUK, @ Takxe
MO3BOMSIET OTPErynMpoBaTh ONTUMarbHYH
TeMnepartypy B MOPO3UIIbHON kamepe.
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BknroyeHue un
aKcnnyartauus

BknioyeHne nagenus

! Mepea TeM Kak BKNIOYUTb U3aenune BbINOMHUTE
yKa3aHus no yctaHoBKe (CM. YcmaHogkKa).

! MNepep noacoeanHEHNEM U3OENNS K CETU
3MNEKTPONUTaHMSA TLWATENbHO BEIMOWTE Kamepbl 1
akceccyapbl TEMNOW BOAON C COA0N.

! lagenve ocHalleHo npefoxpaHvuTenem asuratens,
KOTOpbIN 3anycKkaeT KOMMPeccop TOMbKO Yepe3 8 MUHYT
nocne BKIIOYEHUS U3fenms. 3T0 NPOUCXOAUT TaKxKe
Kaxablii pa3 nocne BHe3anHoro OTKMYeHns
3MEeKTPONMTaHNs Kak HaMepPEeHHOro, TaK 1 Cry4anHoro
(kopoTKOE 3amblkaHue).

BcTaByB LUTENCENBHYIO BUAMKY B 9NEKTPOPO3ETKY,
npoBepbTe, YTOObI AUCNIE 3aropencs (perynaTop
PErYNnAUMM MOPO3WUNbHOW KAMEPA 1 BKJ1./BbIKJ1.
XONOOUINBbHUKA He pomkeH cToaT Ha Beikn.).

Mopo3unbHas kamepa

B MOMEHT BKrtoueHWs n3gennsi (NoBepHUTe pyKosiTKy
PErYNAUMM MOPO3UNTbHOW KAMEPGI 1 BKI./BbIKI1.
XONOONJTbHUKA Ha HyxHyto BaM TemnepaTypy
MOpPO3UIIbHON Kamepbl). PekoMeHayeTcs BKNIOYUTb (OYyHKLNIO
SUPER FREEZE pnsi yckopeHusi OXnaxgeHuns kamepb..
Koraa B kamepe OyaeT AOCTUrHYTa onTMMarbHas
Temnepartypa, yHKLMSA OTKIOYNTCS, 1 Bbl CMOXETe
MOMECTUTb B MOPO3UIbHYIO KAMEPY MOPOXEHbIE NPOAYKTHI.

XonogunbHoe oTaeneHue

[Mpun BKNOYEHUMN XONOAWNTBHON Kamepbl (MOBEPHUTE
pykoaTtky PEFYNIATOPA XONOAUIIbHON KAMEPbBI Ha
HY>XHOE 3Ha4eHue TemnepaTtypbl B Kamepe).
PekomeHngyetcs Bknountb yHkumio SUPER COOL ans
Bonee GbICTPOro OXNaxaeHNs X0NoAUIIbHON Kamepsbl: Mo
MPOLUECTBUMN HECKOSbKUX YaCOB Bbl MOXETE NMOMECTUTL B
XONOAUIBbHUK NPOAYKTI.

A.LLR. SYSTEM

OTa cuctema BblAenseTcs Hannynem B BEpXHel YacTtu
3afHel naHeny BHYTPY XONOAWNbHOW Kamepbl
crneunanbHOro yCTponcTea (CM. PUCYHOK).

Cuctema A.l.R. rapaHTUpyeT OTINYHYIO COXPAHHOCTb
npoaykTos 6narogaps 66ICTPOMY BOCCTAHOBIIEHMIO
3agaHHON TeMmrnepaTypbl NOCNe OTKPbIBAHWUA OBEPU U
obecneyrBaeT 0 4HOPOAHYIO TemMnepaTypy BO BCel
xonoaunsHon kamepe: HarHeTtaemblili Bo3gyx (A)

() inpesit

oxnaxgaeTcs, NocTynas B KOHTAKT C XONIO4HOW CTEHKOM
Kamepbl, B TO BpeMsi kak 6onee Tennbii Bo3gyx (B)
BblCaCbIBAETCA U3 KaMepbl (CM. PUCYHOK).

MOJIKW: cnnowHble nnn peLueTkn
Monku moryT BbITb BbIHYTHI U
YCTaHOBMEHbl Ha PasnnyHbIX
YPOBHSIX Ha cneumanbHbIX
HanpasnsoLWMX (CM. pUCYHOK)
Ansi pasmeLleHmns B
XonoAunbHuke 6onbLumx
émkocTten. [inga perynaymm
BbICOTbI MOMOK UX HE HYXHO MOSIHOCTbLIO BbIHUMATL U3
XOnoAunbHUKa.
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Kak nonb3oBaTbCcs gucnneem

Perynauus Temnepartypbl

Ecnu HyxHasi Bam Kamepa BbIKIOYeHa, B
COOTBETCTBYIOLLEM CeKTOope Ha gucnnee (Perynaums
XONOAWNbHOM KAMEPI 1 Perynsums
MOPO3UITbHOW KAMEPbI) nosisutcs coobLieHne
BbIKJ1. Ecnn kamepa BknOveHa, Ha gucnnee 6yayTt
nokasaHbl TeMneparypbl, 3afaHHble B AaHHbIA MOMEHT.
[ns naMeHeHns 3TUX 3HaYeHNn NOBEPHUTE PYKOATKY
cooTBeTcTByoLWen kamepbl (Pykositka PEMYJTATOPA
X0ONnoannbHOW KAMEPGI u Pykositka PEMYNIATOPA
MOPO3WbHOW KAMEPbI n BKI1./BbIKIN. U3OENUS).
Temnepatypbl, KOTOpble MOryT 6bITb 3aAaHbl B
xonoauneHon kamepe, ot +2°C go +8°C, a B
MOpO3unbHON kamepe oT —18°C go —26°C. [JonyckaeTcs
BO3MOXHOE MOBbILLIEHNE UMW NOHUXEHNE TeMnepaTypbl
He 6onee yem Ha 1°C.

Korga BkntodeHa dpyHkums OTIYCK, HEBO3MOXHO
perynupoBaTb Temneparypy, n3genne asBToMaTu4ecku
NepexoanT B peXxuM onTUManbHOW Temnepatypbl: +12°C
B XONOAUNBLHON Kamepe (ecnu oHa BkroveHa), n —18°C B
MOPO3UMbHON Kamepe.

Ucnonb3oBaHue dyHKLUM

* CvMBON (OYHKLMKN B paboyem pexunmve.

N
— * — ®yHKUKMA BblibpaHa (POH CUMBONA MUTaET).

/‘\

PyHKLMSA BKOYEHa (POH CMMBOIa ropuT).

53



BKnounTb/OTKNIOYNUTE PYHKLUK

HaxmuTe kHonky MODE (PEXXK/M) Heckonbko pas
BMMOTb A0 Hayana MuraHnsi CUMBOM (PYHKLMU, KOTOPYHO
TpebyeTcs BKMIOYUTL UMM BbIKMKOYTbL: 3TO O3HAYaET, YTO
BbiOpaHHasa pyHKUMS roTOBa K BKITIOYEHUIO UMK
OTKIMoYeHn0. Ha gaHHOM 3Tane gyHKUMSA MOXET BbiTb
BKIOYEHA UMW BbIKMOYEHa NPU NOMOLLM KHOMKM
SELECT.

MPUMEYAHUE: ecnu Bbl He noaTBEpANTE YHKLMIO NPpU
nomouy kHonkm SELECT B TedeHue naTu cekyHA nocrie
nocnegHen Busyanusaumam Ha gucnree, Ha gucnnen
BEpHETCS BU3yanusauumsa paHee 3agaHHon yHKUMK, YTO
03HaYaeT, YTo He ObINo BbIMNOMIHEHO HNKAKOro
N3MEHEHUS.

®dyHkuma SUPER COOL oTHOCKTCS K XONOAUITbHOW
Kamepe, 1 Korga oHa BbIKNoYeHa, 3ta PyHKUUS He
MOXET ObITb UCMOMb30BaHa, Tak Kak ee B3auMogencTeme
C ApYrMU OYHKLMAMU MOXET NPUBECTU K KOH(PIIMKTaM B
PYHKLMOHUPOBaHWM (Hanpumep, Koraa ogHOBPEMEHHO
BknovatoTea dyHkumm HOLIDAY n SUPER FREEZE). B
3TOM Crlyqyae HeoBXOAMMO YUYUTbIBATb YCTAHOBMEHHbIN
nopsifok Ang 6onee yao6HOro UCNOMNb30BaHWUS U3AENNS.
®yHkuns SUPER FREEZE nmeet gBa pexvma
BKIMIOYEHUSA (CMOTpUTE naparpadd, NocBALLEHHbIN
perynsaumMm Mopo3unsibHON KaMmepsbl).

Bkniouutb/BbiknouUTbL pexum DEMO:
[na aemoHcTpaunm yHKUMOHNPOBaHMSA AWUMNes npu
BbIKIMIOYEHHOM U3AENUN MOXHO BKIIoUnTb pexum DEMO.

BkntouyeHue:

- noBepHNTe pykosaTky PEMYIATOPA MOPO3MUIIbHOW
KAMEPDbI n BKI./BbIKIN. U3AENNA Ha BbIKIT;

- pepxuTe HaxxaTbiMy obe kHonkn “Select” n “Mode”
npUMepHoe B TeYeHne 5 cekyHa BMnoTb 40 BKAYEHNS
3BYKOBOIO CMrHana v Hadana muranunst Hagnucen “OFF” n
“OFF” Ha gncnnee. OTn Hagnvcy ByayT muratb 4O Tex
nop, noka Byaet BknoyeH pexum DEMO.

OTKnoveHue:

- nosepHuTe pykoatky PEMYNIATOPA MOPO3UNbHOW
KAMEPDbI n BKI./BbIKIN. U3AENNA Ha BbIKIT;

- pepxuTe HaxxaTbiMy obe kHonkn “Select” n “Mode”
npUMepHoe B TeYeHne 5 cekyHa BMnoTb 40 BKAYEHNS
3BYKOBOIO CurHana v npekpawieHms MuraHnst Hagnmcem
“OFF” n “OFF”

PYHKLMA KOTMYCK»

Ecnu Bbl yeaxaeTe B OTNYCK, He HYXXHO OTKMoYaThb
n3genue,Tak Kak OHO OCHaLLeHO pyHKLMER, koTopas
NO3BOMSET NPY HN3KOM Pacxofe 3reKTPO3Heprum
NoAAepPXKMBaThL TemMnepaTypy BHYTPU XONOANNbHON
kamepbl okono 15°C gns XpaHeHNs1 KOCMETUYECKNX
N3genuin n kpemos. Temnepartypa BHyTPU MOPO3NIbHOIA
Kamepbl yCTaHaBMMBaeTCH Ha MUHUManNbHOE 3HavYeHue
(1), 4To JOCTATOYHO ANS XpaHeHUst NPoAyKToB. MNopsaok
BkntoveHust pyHkumm OTITYCK cm. B pasgene
Mcnonb3osaHune ducnnes.

OnTumanbHoOe Ucnosnib3oBaHue
XonoausibHUKa

« [ins perynaumu Temneparypbl UCNONb3YNTe PYKOATKY
PETYNATOPA XONOANNBEHOW KAMEPbI (cm.
OnucaHue).

+ Haxwmute kHonky SUPER COOL (6bicTpoe
oxnaxgeHve) Ans 6bICTPOro NOHMWXKEHNUs
TemnepaTypbl, Hanpumep, Koraa Bbl 3anonHaeTe
Kamepy 60MbLUMM KONIMYECTBOM NPOAYKTOB. JTa
dyHKLMA aBTOMATUYECKM OTKIOYAETCS, N0 UCTEYEHNN
YCTaHOBMEHHOIO BPEMEHMN.

+ [MomelyariTe B XONoANNbHWK TOMNbKO XOMNOAHbIE UK
efBa Tensble NPOAYKTbI, HO He ropsyne (Cm.
lMpedocmopoxHocmu U pekomeHoayuu).

* [MomHWTE, YTO NPUrOTOBMNEHHbIE NPOAYKTLI XPaHATCS
He [onblue ChIpbIX.

* He nomewarite B XONOAUMNBHWK XUAKOCTU B EMKOCTSIX
6e3 KpbILWKX: 3TO MPUBOAMT K MOBBILLEHWIO BNAXHOCTN
B XONOA4UNBbHO KaMepe € nocneayoLwmm
obpa3oBaHMeM KoHAeHcaTa.
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OnTumanbHoOe ucnosnb3oBaHue
MOpPO3USTLHON KaMepbl

o [Ins perynauum TemnepaTtypbl UCNOMb3yinTe pyKOSITKY
PEMYNATOPA TEMMEPATYPbI n BKI./BbIKI.
N3OENNA (cm. OnucaHue).

* He 3amopaxumBaiTe NOBTOPHO NMOSIHOCTbIO UM
YaCTUYHO pasMOpOXeHHbIe NPOAYKThI, TaK KakK OHU
OOMXHbI BbITb NPUroToBNEHDbI N yn0Tpe6neHb| B nuLly
B TeYeHue 24 4yacoB Nocre Ux pasMoposKu.

* He nomelyanTte ceexune 3aMopaxveaemble NPoayKThl
PSAOM C y>Ke 3aMOpPOXeHHbIMU. [TomecTuTe cBexue
npoaykTbl B BepxHee oTaeneHne SAMOPAXXUBAHUE U
XPAHEHWE, B koTOpOM Temnepatypa Huxe -18°C,
YTO CNOCOBCTBYET NX ObICTPOMY 3aMOPaXKNBAHUIO.

* He nomeLlaiite B MOPO3UITbHYIO Kamepy repMeTUYHO
3aKpbITble CTEKMAHHBIE BYTLIMKMN C KUAKOCTbIO, Tak Kak
OHU MOTyT B30pBaThCS.

+ Ha Tabnnuke ¢ TEXHUYECKUMU XapaKTepuCTKamm,
pacnonoXeHHoV B NMEBOM HUKHEM Yriy XONOAWIbHOM
Kamepbl, ykadaH MakcumarbHblii 06bem
3amMopakMBaeMbIX MPOAYKTOB B A€Hb (Hanpumep: Kr/
244 - 4).

* [lopsapok 3amopaxvnBaHus (€Cnv MOPO3nrbHas
Kamepa yxe B pabovem pexumve):
- ina HebonbLUIOro Konn4yecTBa NPOAYKTOB, He
3aMNOSHAIOLWEr0 MakcumanbHbIi 06BbEM, yKa3aHHbIN Ha
Tabrnyke ¢ TEXHUYECKMMUN SaHHbIMK (PaCcrOnNoXEHHON B
TNIEBOM HVXKHEM YINy PsiAOM C OBOLLHBLIM OTCEKOM),
BKntounTe Ha gucnnee gyHkumio SUPER FREEZE B
pexume “24 yaca” u NOMeCTMTE B Kamepy NPOAYKTbl
Ons 3amopaxuveaHus. [nsa BKOYEHUS 3TON PyHKUMK
HaxkmmuTe kHornky MODE HeckosbKo pa3 BnioThb A0
Havyana muraHuns cumeona SUPER FREEZE, zatem
HaxkmuTe kHonky SELECT gns BkntoveHns dyHkumn. Mo
NCTeYEHNM 24 YacoB UMK MO AOCTUXKEHUN ONTUMATbHOM
Temnepatypbl PyHKLUMSA ObICTPOV 3aMOPO3K/
aBTOMAaTUNYECKN OTKIIOYaETCS.
- [ins 60NbLIOro KONMYECTBA 3aMOpPaXMBaEMbIX
NpoAYyKTOB (BMMOTb 4O 3amnOfHEHMS BCErO
MakcMMarnbHoro oobema, ykasaHHoro Ha Tabnumuke ¢
TEXHUYECKUMU AAHHBIMMW, PACTONOXEHHON B JIEBOM
HWXXHEM Yrny psSiAOM C OBOLLHBIM OTCEKOM), BKIHOUMTE
Ha gucnnee dyHkumio SUPER FREEZE B pexume “48
Yacos”. [1nsi BKNHOYEHUS 3TON DYHKLMN HAXKMUTE KHOMKY
MODE Heckonbko pas BnnoTb 40 Havana MuraHus
cumBona SUPER FREEZE, 3atem gepxute HaxaTon
fonbLue 3 cekyHA kHomnky SELECT ans BkntodeHus
dyHkumm (cumeon SUPER FREEZE HauvHeT peako

() inpesit

mMurathb). o npowecTsun 24 4acoB CUMBON PYHKLNN
nepecTaHeT MuraTtb 1 ByaeT ropetb pukcMpoBaHHoO, Ha
[JaHHOM 3Tarne Bbl MOXETe NPOAYKTbI MOMECTUTL B
MOpO3unbHYto kamepy. ELle yepes 24 yaca ata
PYHKLMSI aBTOMATUYECKUN OTKITIOUUTCS.

+ Ecnu B Mopo3unbHoi kamepe TpebyeTtca GonbLue
mecTa, Bbl MOXeTe BbIHYTb ALLWKM U3 THE34 1
pa3MecTUTb NPOAYKTbI B 0OCBOOOAMBLIEMCS
MpOCTpaHCTBe.

! N3BeraiiTe OTKpbIBaHWSA ABEPU MOPO3USIBHOWN KaMepbl B

nporecce 3amopaxmBaHu4A.
! B crniyyae BHe3anHoro OTKIIOYEHMS SMEeKTPONNTaHms

WIN HEUCTNPaBHOCTUN HEe OTKPbIBaNTE ABEPb MOPO3UITbHOW

KaMepbl. Taknm 06pa30M 3aMOPOXEHHbIE NPOAYKTbI

coxpaHsaTca 6e3 Bpeda NpUMeEpPHO B TeyeHne 9-14 yacos.

ICE PARTY: cny»xuT gns
oxnaxgeHus OyTbInok ¢
b o) HanUTKaMn UK LWaMnaHCKUM 40
onTUMarnbHOW TEMnepaTypbl.
MomecTunTe OyTHINKY B
cneumanbHoe BeAePKO B Kamepe
“ 3AMOPAXNBAHNA n
XPAHEHWNA. Begepko moxeT
ObITb NCMOMBL30BaHO A4S Nogayn
OyThINIKN Ha CTOM, COXpaHsisi ee
OXJaXXOEHHOW.
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TexHun4yeckoe

obcnyXxXuBaHue u yxopn

OTkniouyeHue ANMEeKTPONUTAaHUA

Mepen HayanoM YNCTKM UMW TEXHUYECKOTO OOCMYXNBaHWSA

n3genns HeobxoaMMo OTKIIOYNTb U3AENUE OT CETU

3MEKTPONUTaHMNS:

1. noBepHuTe pykosTky PEMYIATOPA MOPO3UNbHOW
KAMEPbI n BKI./BbIKI. N3OENUA na BbIKI.;

2. BbIHbTE BUIIKY U3[ENnsa N3 3NEKTPUYECKON PO3ETKM.

! Ecnin aTo ycnoBue He OyaeT cobniogeHo, MoXeT

cpaboTaTb cUrHanM3aums: 3To He ABMSETCA CUrHanom

HeucnpaBHocTu. [Ins Bo3BpaTa B paboumin pexvm

ycTaHoBuTe pykositky PEFYNIATOPA MOPO3UTbHOW

KAMEPbI n BKI./BbIKJ1. U3LOEJIUA Ha HyXHOE 3Ha4YeHMe.

[ns oTKNoYeHNs N3[enns oT CETU ANEKTPONUTaHNs

BbIMOSIHUTE Onepaunmn, onucaHHble B nyHkTax 1 un 2.

Yxon 3a uspgenuvem

* HapyHble, BHyTPEHHUE 3MeMeHTbl U pe3NHOBbIE
YNAOTHUTENN MOXHO MPOTUpPaTh ryOKoN, CMOYEHHON B
Tennom CoAoBOM pacTBOpe Unu B pacTBope
HEeNTpanbHOro MoLLEero cpeacTea. He ncnonesyite
pactBopuTEnM, abpasmBHble YUCTSLLUME CPEACTBA,
oTtbenuBatenu unn aMMuak.

+ CbeMHble AeTany MOXHO MblTb MOZ ropsiveii BOAOW C
MbIFTOM U CO CPEACTBOM AN MblTbSl NOCYAbI.
OnonocHuTe 1 TWAaTenbHO BbICYLUNTE.

I'IpeAOTBpau.l,eHMe noABJIEHUA NJIeCeHn n
HeMNnpUATHLIX 3anaxoB

* WM3genve M3roToBnNEHO U3 TMIMEHNYHbLIX MaTEPUIIOB, He
3ajepxuBaroLnx 3anaxu. Ons coxpaHeHus aTon
XapaKTEPUCTUKUN BaXHO, YTOObI NpoayKTbl Gbinu BCerga
MSIOTHO 3aKPbIThl B CBOMX yrakoBKax. OTO NoMoraert
Takke nsdexarb 06pa3oBaHNA MATEH.

 Ecnu TpebyeTca OTKNIoUUTb N3genne Ha ANUTeNbHbIA Nepuos,
BbIMOWATE €ro U3HYTPU 1 OCTaBbTe ABepLibl OTKPbITHIMY.

Pa3MOpO3Ka unsgenus

! Ctporo crnepyiTe ONUCaHHbIM HUXKE MHCTPYKLMSIM.
[ns pa3amoposku n3gennst He UCMorb3ynTe OCTpbie UK
pexyLumMe UHCTPYMEHTbI, KOTOpPblE MOTYT HEMOMPaBUMO
NoBpeanTb OXNafaUTENbHYO LIMPKYNSLMIO.

Mopsaaok pasmMopo3ku
XonoaunbHou Kamepbl
XonopuneHas kamepa
OCHallleHa cuctemomn
aBTOMaTMN4eCKON
pasMopo3ku: Boaa
CrnvBaeTcsl B 3aHIO YacTb
nsgenusi yepes
creuunanbHoe CIIMBHOE

oTBepcTME (CM. PUCYHOK), MOCIE Yero oHa ncnapsieTcs nog
BO3JENCTBUEM Tenna, BblpabaTblBAEMOro KOMMPECCOPOM.
EOVHCTBEHHasA onepauus, KOTopyto crneayeT Npou3BoanTb
PErynsipHo - 3To YNCTKa CMMBHOIO OTBEPCTUS AN
cBobOAHOrO CrmBa BOAbI.

Mopsaok paaMoOpoO3KM MOPO3UITbHOMU KaMepbl
Ecnu TonwwuHa nHes npeBbiwaeT 5 Mm, Heobxoaumo
NPOV3BECTU PasMOPO3KY BPYYHYIO:

1. noBepHuTe pykoatky PEMYIATOPA MOPO3WUJIbHOW
KAMEPbI v BKJ1./BbIKN. USOEJINA Ha BbIKII.

! CnegyeT NOMHUTb, YTO MPW 3TOM OTKITIOUUTCS TaKXKe U
xonoguneHasa kamepa.

. MNepenoxnte MOpOXXeHbIE NPOAYKTbI B APYTYI0 MOPO3UIIKY
UIn B XONOAHOE MEeCTO.

. OcTaBbTe ABEpPb MOPO3UIbLHOI KamMmepbl OTKPLITON 0
MOTHOro pasMopakvBaHusl HaneTta. Bbl MoxeTe yckopuTb
3Ty onepauuio, MOMECTUB B MOPO3UIIBHYIO Kamepy
€MKOCTb C TENnon BoOoN.

. BbimoWiTe 1 TLATENbHO BbICYLLUMTE MOPO3UIbHYIO KaMepy
nepes BKIOYEHNEM U3LENMS.

5. HekoTtopble nsgenus
/ OCHallEeHbl CUCTEMOW CrnuBa,

CNUBAIOLLIEN BOAY HaPYXY:
BCTaBbTE MpunaralLmiics

< ckpebok B cneumansHoe
OTBEPCTUE B OCHOBaHUN
n3genusi, No KOTOpoMy Boja
Oynet cTekaTb B nobyto
NOAXOASALLYI0 €MKOCTb (CM.
PUCYHOK).

N
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6. MNepen nomeLeHNeEM NPOAYKTOB B MOPO3UIIbHYO Kamepy
NoAOXAUTE NMPUMEPHO 2 Yaca ANsi BOCCTaHOBNEHUS
ONTUManbHOW TEMMepaTypbl XpaHEHWs1.

3amMeHa namnoyku

[ns 3ameHbl NamMnoykn OCBELLEHUS B XONOAUNBHOMN
Kamepe, BblHbTE BUMKY U34ENUS U3 3reKTPU4ecKom
PO3ETKN. Cne,qy|7|Te NHCTPYKLMNAM, ONMNCaHHbIM HUXE.

OTBMHTUTE KpENeXHbIN BUHT (B), pacnonoXeHHbIl B
3agHen YacTtun nnadoHa,
OTKpoWTE NnagoH ¢
namnouykoi (A), kak
nokasaHo Ha pUCyHke (Cm.
PUCYHOK). 3aMeHnTe
nammoyky Ha HoBYytO
TaKoro xe Tuna
MOLLIHOCTbIO He Oonee 15
BT.
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MpenocTopoXHOCTU U (D npesit

peKkoMeHaaumum

! N3genne cnpoeKkTMpOoBaHO U U3rOTOBMIEHO B COOTBETCTBUN C
MeXAYHapOAHbIMM HopMaTuBamu 6esonacHocTu. Heobxognmo
BHUMATENIbHO NPOYMTaTb HACTOSILLUME NPEsyNpPeXaeHNs],
COCTaBrEHHbIE B LieNnsax Ballell 6e3onacHocTy.

EBponeiickoro CoobuiecTsa:
-73/23/CEE ot 19/02/73 (Hu3koe HanpsbkeHue) ¢
nocneayoLWwUMN N3MEHEHUAM;
ﬁ - 89/336/CEE ot 03/05/89 (OnekTpomarHutHasi
COBMECTMMOCTb) C MOCNEAYIOLMMA U3MEHEHUAMY;
EmN - 2002/96/CE.

c € [laHHOe n3genune CoOTBETCTBYET crnegylowum dupektueam

O6wue npaBuna 6e3onacHoOCTH

* [aHHOe unsgenue npegHasHadyaeTcst 4ns HenpPodeCCMOHaNbHOro
MCMOMb30BaHNsA B AOMALLHUX YCIOBUSX.

*  Wsgenuve npegHasHayeHo ANS XPAHEHUS N 3aMOpaXKnBaHNs
NPOAYKTOB, MOXET BbITb UCMOMb30BaAHO TOMLKO B3POCILIMM
NIOLbMU B COOTBETCTBUN C UHCTPYKLMSAMU, NPUBEAEHHBIMU B
L aHHOM TEXHUYECKOM PYKOBOACTBE.

» 3anpelyaeTcs ycTaHaBnuBaTb U3LENNE Ha ynuue, Aaxe Mnoj
HaBEeCOM, TaK Kak BO3AENCTBUE Ha HErO A0XASA U rpO3bl ABMSETCS
Ypes3BblYaiHO OMaCHbIM.

* He npukacaiTech K N3LENUI0 BAAXXHBIMU pyKaMu, a Takke
HaxoAscb 6OCMKOM MM C MOKPbLIMU HOramm.

* He npukacaitecb k BHyTPEHHUM KOMMMEKTYIOLMM LMpKynsumn
XnajareHTa: CyLlecTByeT ONacHOCTb OXKETOB UM NMOPE30B.

* He TAHuTe 3a NpoBog, aNeKTponuUTaHNs ANA OTCOEANHEHUS BUMKM

U3AENNS U3 3NeKTPUYECKON PO3ETKM, BOSbMUTECH 3a BUIKY PYKOM.

+ [lepes HayanoMm YMCTKN UNKN TEXHUYECKOrO 0BCnyKMBaHUS
n3nenuns HeobXo4 MO BbiHYTb BUSKY U3 3NEKTPOpo3eTku. Ans
OTCOEAVHEHUS U3LENNUS OT CETU 3NEKTPONUTAHMUSI HE 4OCTATOMHO
NOBEPHYTb PYKOSITKM PErynsuum Temnepatypbl B nonoxeHne OFF
(BBIKMIOYEHO).

+ B cnyyae HencnpaBHOCTM KaTEropMyeckn 3anpeLiaeTcs
OTKpPbIBaTb BHYTPEHHWE MEXaHWU3Mbl U3AENUSA C LieNblo
CaMOCTOSATENBbHOMO PEMOHTA.

« [ns pasmopo3ku MOpPO3USIbHBIX KaMep 3anpeLyaeTcs
MCMonb30BaTh HEPEKOMEHAO0BaHHbIE NPOU3BOAUTENEM
XONOAUNbHIKA OCTPbIE, PEXYLUNE UHCTPYMEHTbI UMK
anekTponpubopsbl.

* He knaauTe B poT KyGUKM NbAa, TONBKO YTO BbIHYTbIE U3
MOPO3WUSTbHON Kamepbl.

+ [laHHOe n3genue HeNpUroAHO ANS aKCnyaTauuy nuuamm
(BKnOYas AeTen) C orpaHNYEeHHbIMU PUINYECKUMNA,
YyBCTBUTENBHBIMW UM YMCTBEHHBIMW CNIOCOBHOCTAMMW UNK He
obnagaroLwyMmy onbITOM 1 3HAHUSIMU, ECNIM 3TU NULA He
HaxOASTCANOA KOHTPONeM Unu obyyeHbl Nonb3oBaHNEM U3LENNEM
NMLOM, OTBETCTBEHHBIM 3a X 6e3onacHocTb. He paspeluaite
LETAM Urpatb C U3LENUEM.

* He paspeluaiite geTsM Urpatb C ynakoBOYHbIMU Matepuanamm.

YTunusauusa

*  YHuUJYTOXEHNEe YyNakoBOYHbIX MaTepuanos: cobnogaiite MecTHble
HOPMaTtuBbl NO YyTUNM3aUUKN YyNakoOBOYHbIX MaTtepuasnos.

+ EBponeiickas gupektusa 2002/96/EC 06 ytunusauyuu
3MEeKTPUYECKOro n anekTpoHHoro obopyaosanus (WEEE)
yCTaHaBnuBaeT NpaBuna yTunus3aunum BollLEALLINX U3 CTPOSI
ObITOBLIX 3neKkTponpubopos.

B uensx MuWHMMM3aUWU OTPULATENbHOrO BO3AEiCTBUS
YTUIN30BaHHbBIX NPUOOPOB Ha OKPYXAIOLLYI0 CPEAY, CHUXKEHUS
pUCKOB ANSA 3L0POBbS HACENEHUA, a TakXe ONTUMU3aLuu
npouecca nepepaboTkyn M NOBTOPHOrO WUCMNONb3OBaHUSA
maTtepunanos, c6op M3HOWEHHOTro 06OpPYAOBaHUS [OMXEH
OCYLLECTBNATLCA BHE pamok obLieropogckux cuctem cbopa u
yTunusauum mycopa.

CumMBON «NepeyepkHYTOro MyCOPHOro BeApa», HAaHECEHHbI Ha
NpoAYyKUuNO, HanomnHaeT 06 obasaHHOCTM cobnogeHus
crneunanbHOW NpoueAypbl YTUnmM3aumn ObITOBOW TEXHUKM.
MoTpebutene MoxeT cpaTb U3HOWeEHHOe obopyAaoBaHue B
cneumanbHbIX MYHKTax Nnpuema Wnu, €ecnu 3TO paspeLUeHo
HaUMOHaNbHLIMU 3aKOHOAaTEeNbCTBAMU, BO3BPATUTL KOMMNaHUN
npu NOKynKe HOBOrO, aHaNOrMYyHOro NPoAYyKTa.

Ha ceropHsilwHuii fjeHb Bce Beaylume npousBoauTenu GbITOBOIA
TEXHUKN aKkTUBHO paboTailoT Haj cosjaHuem cuctem cbopa u
yTUNN3auMmn N3HOLLEHHON BbITOBOW TEXHUKM.

OKOHOMMUSI 3NEKTPOIHEPrUM U oOXpaHa
OKpyXaloluen cpeabl

* YCTaHOBUTE N3LENnue B HEXAPKOM MOMELLEHUN C XOpOoLLei
BEHTUNALUMEN, BAANMN OT NPSIMOro BO3A4ENCTBUSI COMTHEYHOrO CBETa
1 UCTOYHUKOB Tenna.

* [lpu oTKpbIBaHWUM ABEPEN XONOAUIbHKA CTapalTeCh fepXaTb WX
OTKPbITLIMU KaK MOXHO MEHbLLE.

Mpu KaXka0oM OTKpbIBAHWUM ABEPEN NPOUCXOANT 3HAYUTENbHBI
pacxoj, aNeKTPO3HEPruu.

* He nomelyaiite B XONOAUNBHUK CAINLLKOM MHOFO NPOAYKTOB. ANS
HaAnexallero xpaHeHns NposyKkToB Heobxoamo obecneunTtb
CBOGOAHYIO LMPKYNSALMIO Xonoga mexay Humu. B cnyyae
OTCYTCTBUSA TaKoW LMPKYynsiLmMm koMmnpeccop byaet paboTtatb
HenpepbIBHO.

+ He nomewaiTe B XONOAUNbHUK ropsiune NPOAYKThI: 3TO NpuBeseT
K NOBLILLEHNIO TEMNEPAaTYpbl BHYTPYU XONOANIbHIUKA CO
3HAUUTESLHOM Harpy3Koi Ha KOMNPECCOP U 3HAYUTENbHbBIM
PaCXOZ0M 3MEKTPOIHEPruN.

* Cnepute 3a COCTOSIHUEM YNNOTHUTENER N NpoYMLLaiATe UX Npu
HeoBXOAMMOCTU. YNANOTHUTENN AOMKHBI XOPOLLO NpuneraThb K
LBEPsAIM, He mponyckasi Xonoa (cMm. TexHuyeckoe 0bCryKueaHue).
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HeuncnpaBHOCTU K
MeToAbl UX YCTPaHeHUs

Ecnu Baw xonoaunsHuk He paboTaet. lNpexae yem obpaTtutbea B LieHTp TexHuyeckoro o6cnyuBaHus (CM.
TexHuyeckoe obcnyxusaHue), NPoBepbTe, MOXHO NN YCTPaHUTL HEUCMPaABHOCTb, UCMONb3Yys pekoMeH4aumm,
nprvBedeHHbIE B CriedyoLieM nepeyHe.

HeucnpaBHocm:

OWCIEN He BkntoyaeTcs.

Komnpeccop He 3anyckaeTcs.

XonogunbHas u MOpPO3unbHas
Kamepa BbipabaTbIBalOT Mano
xonopaa.

MpoAaykTbl B XoNnoaunbHOM
KamMepe 3amep3atoT.

Komnpeccop paboTaeTr
HenpepbIBHO.

XonopaunbHuk pabotaeTt
CIINIKOM WYMHO.

Bopoa Ha AHe xonoaunbHUKa.

CurHanusaumsa oTKpbITON
aBepubl

CurHanusauusi aHoMasnbHOro
noBbIWEeHUs TeMnepaTypbl B
MOpPO3UINLHON Kamepe.

Bo3moxHble npuuunHbl / MeToabl ycTpaHeHUS:

Bunka He coeanHeHa C 3NeKTPUYECKOM PO3ETKON NN COEAUHEHA NNOXO U He obecneynBaeT
KOHTaKTa, UM OTKIYMMIOCh NEKTPONUTaHME.

M3penue ocHalleHo npegoxpaHuTenem komnpeccopa (CM. BkiodeHue u akenyamayus).

[IBepu Nnoxo 3akpblBATCS UMW NOBPEXAEHbI YNNOTHUTENM.

[Bepun xonoaunbHWKa OTKPbIBAOTCH CMULLIKOM YacTo.

Pykoatkn PEFYNIATOPOB ycTtaHoBnEHb! B HENPaBUbHOM nonoxeHun ( cm. OnucaHue).
XornogurbHas nnu Mopo3urnbHas kKamepbl NepenonHeHbl MPOAYKTaMm.

PykosTka PEFYNIATOPA XONOAUTbHOM KAMEPbBI ycTaHoBReHa B HENPaBUMbHOM
nonoxenun (cm. OnucaHue).
[MpopykTel KacalTCsa 3aAHEN CTEHKM XONoAunbHMKa.

Bbinu BkntoueHsl pyHkumm SUPER COOL u/unn SUPERFREEZE w/vnu ICE PARTY (cm. OnucaHue).
[IBepb Nnoxo 3akpbiTa UMK YacTo OTKPbLIBAETCH.

CnuvkoM BbICOKasi TeMnepaTypa B NOMELLEeHUN.

XnagareHT B UMPKYNALMM NPOVN3BOAUT METKUIA LLYM Takke Npy 0CTaHOBNEHHOM KOMMPECCOpe:
3TO He ABMIAETCS HEMCMNPABHOCTbIO, @ HOPMasbHLIM SBMEHNEM.

B3acopunock cnmBHoe oTBepcTUe (CM. TexHu4Yeckoe obcnyxusaHue).

Ecnu Bbl fepxnTte ABepLy X0NoAunbHUKa OTKPLITOM Gonee ABYX MUHYT, namnoyka BHYTPU
XONOAWNbHUKA HAYHET MUraTb, Yepe3 HECKONbKO CEKYHZ BKITHOYMTCSA 3BYKOBOW CUrHanm, KOTOpbIi
OTKJIHOMAETCA, 3aKpbIB ABEPLYY XONoAunbHUKa, nnu npu nomowm kHonkn SELECT. Ecnu gBepua
OCTaeTcsl OTKPbITOW 6onblue 4 MUHYT, MamMnoyka HaunHaeT YacTo MuraThb.

1. [Ing curHanusaumm YpeaMepHoro noBbILLEHNS TEMMNEPATYPbI BHYTPU MOPO3UITbHONM KaMepsbl

(Hanpumep, BpeMEHHOE OTKIIOHYEHUE ANEKTPOIHEPTNN) BKITHOYAETCS 3BYKOBOW CUrHan, u Ha
avncnnee nosiensieTcs ko4 «A1», o3Ha4aloLWmMin onacHoe noBblLeHe TeMnepaTypbl. Bo
n3bexaHne NOBTOPOro 3amMopaxnBaHUs Pa3aMOPO3MBLUUXCS NPOLYKTOB B MOPO3UIbHOWA
kamepe ByaeT nogaepxmeaeTbcs Temneparypa okono 0°C, 4To No3BONMT BaM ynoTpedbutb aTn
NPOAYKTbI B NULLY B TE4EHUe 24 4acoB MMM 3aMOPO3UTb UX NOCHE NPUrOTOBNEHNS. 3BYKOBOWA
curHan MoxeT BbITb BbIktodeH npu nomowm kHonkn SELECT. [Ins Bo3BpaTa B HOPMarnbHbIii
paboumnin pexxnum 1 OTMEHbI Koga Ha Aucninee HeobXo0AMMO BbIKMHOYNTL U BHOBb BKIOYUTb
nsgenvie npu nomowum pykostkun PEFYITATOPA MOPO3WUJIbHOW KAMEPbI 1 BKJ1./BbIKI.
N3OENNA.

. Ecnn Temneparypa npogoriXaeT NoBbILLATLCA 4O ONACHO BbICOKMX 3HAYEHUN, BHOBb

BKIHOYAETCS 3BYKOBOW CUrHanm, U Ha gucnnee nosiBnseTcs opyron kog «A2», o3HavaroLwuii
03HavaloLLMin onacHoe noBblLeHe TemnepaTypbl. PekomeHayeTcs NpoBepuTbL COCTOSIHME
NPOAYKTOB, TakK Kak MOXeT notpeboBaTbcsi BbIGpOCUTL MX. B niobom cnyyae He
3amMopaxuBanTe NOBTOPHO NPOAYKThI, @ TOMbKO NOCNe UX NpurotosneHus. Bo nsbexaHne
NOBTOPOro 3aMOPaXMBaHNS Pa3MOPO3UBLLNXCS NMPOAYKTOB B MOPO3UNbHOW kamepe byanet
nopaepxmeaeTbcs Temneparypa okono 0°C. 3BykOBOW CUrHaN MOXET ObITb BbIKIHOYEH MpU
nomowyn kHonkm SELECT. [Ina Bo3BpaTta B HOpMarnbHbIA paboynii pexnm 1 0TMeHbl Koga Ha
ancnnee HeoBXoAMMO BbIKMOYNTL U BHOBb BKMOYUTL U3AENNE Npu NOMOLUM PYKOSTKA
PEMYNATOPA MOPO3UTIbHOW KAMEPbI 1 BKJ1./BbIKIN. U3OENNA.

58



TexHU4yeckKoe (D inpesit
obcnyXxuBaHue

Mepen Tem kak o6paTuTbea B LieHTp TexHUYeckoro o6cnyxuBaHuA:

* MpOBEpLTE, MOXHO N YCTPAHUTbL HEUCMPABHOCTbL CAMOCTOATENBHO (CM. HeucnpasHocmu u Memo0dsbl ux m
ycmpaHeHusl).
MoAesnb |cepm“1|-|b|v"1 Homep
Mpun obpaweHun B LeHTp TexHuveckoro | t
O6cnyxneaHMsa Heob6Xo04MMO COOBLLUNTD: c Z ;_‘g
-

* TUN HeMCnpaBsHOCTU (Wod. RG 2330 [T [ cod. 93139180000 | S/N 704211801
* mogenb nsgenua (Moga.) Wz [ 150 W[ w w [Fuse AW
* HOMep Tex. nacnopTa (cepuiiHblii Ne) Tota 340 EXE75| | | |Frees Copac | Ciass
B o 6 Gross Gross ﬂﬁ | (B;ross Poder de Cong | Clase N

Ce 3TU AaHHble Bbl HageTe Ha Tabnuyke ¢ Bruto Bruto | Ut Buto kg2ah 40 | Classe
TEXHUYECKMMM XapakTepucTmkamm, Somor [ 1340 _[Test Fresse

o Made in ltaly 13918

XONOAWMBHOW KaMepbl.

Hukoraa He npuGeraiTe Kk ycrnyram He ynosIHOMOUYE€HHbIX MacTepoB U He pa3pellaitTe ycTaHaBNUBaTb
Ha Bally MallMHY HE OPUTMHANbHbIE 3aM4YacTu.

Mpoaykumsa ceptuduumpoBaHa Kopg opraHa
Ha cooTtBeTcTBue NOCTam: no cepTtudpmkaumu

P M3K 335-1-94

@ P MOK 335-2-24-94 ME 53
23511-79

Al 77 P 50033-92
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